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КОМІСІЯ АТОМОВОЇ 
ЕЩРГП ПІДІШСАЛА 
УМОВУ З ФІРМОЮ 

Д Ш С О Н - Ш С 
Вадщіягтон. — Комісія Ато-

мової Енергії підписала умо-
шу в'фірмою Діксон-Єйтс, про-

t MKol виступають демокра-
заявляючн, що вона неко-

ttoita для дешкавн. Підписан-
вя настало після того, як пре-
іядент Айзенгавер боронив 
цієї умови на пресовій конфе-
ремціі та просив комісію під-
гшсати контракт, щоб можна 
було після дальших формаль-
ностей ного здійснювати. Але 
перед підписанням цього кон-
тракту пороблено в ньому де-
які аміни в користь уряду. 
Сталося це внаслідок виборів 
з 2 листопада, в яких демо-
врахв здобули більшість, і те-
пер вони погрожують, що не 
допустять до того, щоб цей 
хохграхт отав законом. Демо-
кратпг домагаються, щоб сам 
уряд розбудував електричні 
споруди в Долині Теннесі, а 
республіканці хотіли б обме-
жувати уряд в його власних 
підприємствах та ступнево пе-
редаватн деякі підприємства 
в руки приватних фірм. Згід-
ао` і цим контрактом фірма 
Діксон-Єйтс мала б побудува-

електрівню в Вест Мемфіс, 
с, за 107 мільйонів до-

. мала б річно поста-
до Долини Теннесі 600,-
кіловатів електричної 

U, щоб доповнити елек-
тричву енергію, яку електрів-
ВІ ;.в-- Теннесі постачатнмуть 

фабриці в Педукач, 

Кентокн. Демократичні про-
тивники цього контракту 
твердили, що фірма Діксон 
Єйтс зароблятиме на здШсню-
ванні цього контракту великі 
суми, і тепер внаслідок цього 
зроблено дві важливі аміни 
1. Компанія Діксон-бвтс не 
сміє більше заробити, як 600, 
000 доларів на рік. 2. Уряд 
може відібрати електрівию від 
цієї компанії впродовж трьох 
років від того часу, як кон-
тракт стане дійсним. Урядові 
кода твердять, що обидві ре-
дакції не дають приватній 
фірмі забезпеченая, що вона 
мусить заробити на своїй 
електрівні, бо фірма Діксон-
ЄЙтс може Mats дефіцит при 
будові цього підприємства, 
або під час його ведення. Згід-
но з законом1 про атолову 
енергію ця умова мусить ле-
жати в Спільній Конгресовій 
Комісії Атомової Енергії апро-
довж 30 днів під час того, як 
Конгрес відбував' свою сесію, 
хіба що Конгресова Комісія 
Атомової Енергії скасувала б 
цю умову. Дає цей контракт 
піде перед Комісію 84 Кой-
гресу, в якій демократи матн-
муть більшість і тому ця ко-
місія не скасує цих обмежень. 
Голова Спільдої Коміс ії Ато-
мової Енергії конгресмен В. 
Стерлінг Кол заявив, що його 
комісія вестиме дальші пере-
слухання в справі контракту 
з фірмою Діксон-Сйте. . 

^Атомовою зброєю можна зняадти всю 
;п цириіі$адю протягом ОДНІЄЇ нот 

Щрўнстя Гарояд В. Тадботт, J ВІЙНІ в Кор̂ ї̀. Під час цісї 
Промовляючи у заступстві і церемонії на Крайовому 
президента Айзенгавера в 
День Ветеранів на цвинтарі 
а Арліштоні, заявив, що ато-
мовою зброєю можна знищи-
ти всю цивілізацію протягом 
однісї ночі. Свою промову, в 
якій Толботт закликав світ 
до миру, він виголосив після 
традиційної хрвлннн мовчан-
ки, що нею по всій країні 
вшановувано тих, які накла-
лн своїми головами у першій 

Цвинтарі в Арлінгтоні в Вір 
джінії, секретар летунсгаа 
Толботт в ім'я президента 
Айзеигавера положив, вінок 
квітів яа Гробі Невідомого 
Вояка з першої світової вій-
ни. Сурми попрощали героїв, 
віддаючи їм щорічний привіт. 
Президент не міг бути на цій 
церемонії, бо був присутній 
в Абілені, Кеизас, на від-
крнтті музею свого іменн. 

Мічелл проти закону Тефта-Гартлі 
Савт Оренд ж, Ню Джерзі. 

— Секретар праці Джеймс П. 
Мічелл. промовляючи на збо-
рах в Сетон Голл універснте-
ті, заявив, що робітничий за-
кой „із такими численними 
деталями, як закон Тефта-
Гартлі — це перешкода до 
миру в промисловості". Цю 
заввагу склав Мічелл, відсту-

паючи від тексту написаної 
промови. Управи фабрик і 
провідники робітництва му-
сять навчитися співпрацюва-
тн і йти разом, бо вони від` 
повідальні за збірні умови 
про працю. Роля уряду зво-
диться до нагляду за тих, 
щоб публічні та промислові 
робітники булн забезпечені 
від надуживань". 

Можна безплатно телефонувати про клопоти 
під час праці 

Ню Иорк, Н. И. — Депар-
тамент праці повідомляє, що 
від сьогодні можна безплатно 
телефонуввтя до Нюйорксь-
кого відділу цього департа-
меНту в справах: виплати 
безробіття, ви'соти платні, 
безпеки під час праці, праці 
дітей і затрудВення ветера-
нів. .Хто мас якісь клопоти 
в'дих справах, може зайти на 
стапДю Гренд С$нтрал в Ню 

Иорку, де на північному баль-
коні знаходиться спеціальна 
телефонічна будка. Цю теле-
фонічну службу зоргаиізова-
но на те, щоб „зменшити від-
даль між урядом праці і ро-
бі тинком". Представивќ де-
партамеяту праці заявив, що 
це перша спроба в цьому на-
прямі щоб ще більше поліп-
шити умови праці й добробуту 
американських робітників. 

-fcftfr" 

В АМЕРИЦІ 
# Коди презвдеат Айзента-

вер говорив ва пресовій конфе-
ренціі про напад совстських лі-
таків ќа американський бомбо-
вяк, нагло почав дзвонитя аляр-
мовай годиќниќ на його руЩ. 
Президент спочатку трохи змі-
шався, але потім почав щиро 
сміятися: яін помилково наста-
внв годинник на п'ять хвнлив 
пізніше. 

# Встпрамн трьох американ-
ськнх восн внріптяли дати свою 
кров в День Ветеранів, подібно 
як це вони робили в День Пе-
ремиря в Ню Йорќу в поперед-
ніх роках. ТаКОЖ інші оргаяіза-
ціі вирішили, пЗ{об їхні члени 
віддали свою кров для тих, що 
її потребують. 

# Листупіші! головного ко-
мпиданта НЛТО, польовий мар-
іпал віконт Мовтґомері, прибув 

"на itLm.ica дќів др Канади, де за-
jrwia, що Західньо - Европейсь-
иай Союз вможе краще викоиа-
ти свос оборонне завдання ніж 
дазн.і c:-poujy РвроП?ййтЙ 

Спільнота, до якої не належала 
Західня Німеччина. 

Ф В Ню Иорку вякрято алов-
кнвання 100 змоторнзованях 
поліпястів, які контролюють ав-
товнй рух на шляхах. Ці полі-
цисти продавали автоводіям 
фальшиві 10-доляроаі квитки, 
якими власники авт користува-
пяся, щоб не платити кари за 
неправильну їзду. 

# Суд прясяглнх у Ню Иор-
су визнав Джана Френсіса Ров-
ча винним в тому, що вів убив 
кілька осіб, в тому числі й 14-
річву дівчинку. Суд не рекомея-
тував помилування, І тому Ров-
чесі 30 лвстопада проголосять 
`мертний пнрок. Він згине на 
електричному кріслі в тюрмі 
Г?інґ СікЃ. 

ф Ўпрана Цивільної Аеронав-
гнки пропонує Поштовому Уря-
дові потнритй перевіз летунсь-
чою поштою трнцентових лис-
гів. Теперішня ціна за перевіз і 
тонни цих листів становить 18.-
jj це.д†а від одно? мил̂ , 

48,000 МІГРАНТІВ СТАЛИ АМЕРИКАНСЬКИМИ ГРОМАДЯНАМИ 
ВПРОДОВЖ ОДНОГО ДНЯ 

Між 16,000 в Ню Йорќу, 970 в Джерзі Ситі та тисячами натуралізованих громадян в ін-
ших містах, багато українців; хвилюючі натуралізашйні ‚врочистості в перемінених а 
цієї нагоди у федеральні суди залях та спортових майданах; генеральний прокуратор за 

повідає нову іміґраіџйну процедуру 
Кругло 48,000 імігрантів з 

різних країн світу стали аме-
рнканськнми ѓром адянамн 
внаслідок масових кінцевих 
натуралізаціяннх врочистос-
тен, що відбулися в першому 
і̂Цні Ветеранів" 11-го лнсто-

пада в багатьох містах країни. 
Між натуралізованими була 
велика кількість українців, в 
тому й багато відомих ново-
прнбулнх громадян. Кінцеві 
натуралізаційні врочистості 
відбувалися переважно На 
спортових майданах або в те-
атральянх залях. Натураліза-
ційні місця, перемінені для ті-
еї мети в федеральні суди, бу-
лн прикрашені національннми 
прапорами та кольорами. На-
туралізаційним врочнстостям, 
крім учасників натуралізацій-
кого процесу, приглядалися 
тисячі народу. На терені само-
го великого Ню Иорку діста-
лн громадянство 16,000 осіб, а 
в Джерзі Ситі майже одна тн-
сяча. Ці врочистості завершу-
вали ‚довший нату ралі заді й-
нпй процес та були кінцевим 
приреченням вірностн нрибра-
вій країні, П Конституції і її 
Прапорові та всьому тому, що 
вовн символізують. Кінцеву 
присягу переводили феде-
ральні суддіг після полаго-
дження ще деяких кінцевнх 
формальностей урядовцями 
НатуралізаціяноІ Служби. З 
нагоди цісї масової натуралі-
зації, що відбулася в рямках 
обходів першого в цьому році 
Дня Ветеранів, встановленого 
законом замість дотеперішньо-
го Дня Шремяр'я вяголоше-
ва-іЦгаадодуш^^і?№^-п)ро' 
мов,.вітаючиѓ Нових громадян і Айленд в Ню Иорку і подіб-
краінн та підкреслюючи- не- f ні місця в Бостоні, Сіатол, Сан 
зрівшші права і привілеї,', які Франсіско, Сап Педро та Го-

Загальннй вяя. ма 

а країнах їхнього виїзду. Це 
зменшить випадки Іміграцій-
ннх труднощів уже в самій 
Америці, зокрема зменшить 
випадки првдержання тих, 
Що ме відповідають ІміграцІй-
ним законам. Він рівночасно 

Лондон. — Проголошений 
у „Правді" декрет Централь-
ного Комітету Комуністнчної 
Партії Совбтського Союзу за 
підписом Нікітн Хрущова 
проти цькування віруючвх 
людей і ображуваввя духов-
ннків — був викликаний ре-
акцісю населення ва аятпре-
лігійну дурійку, яка охопила 
була всю совстську пресу й 
весь комуністичний апарат. 

Красная Звсзда", орган со-
встської армії, твердила ве-
давяо, що членом комуні с` 
тнчної партії ані старшиною 
червової армії не може буѓв 
той, хто взяв церковний 
шлюб. Орган комсомолу 
„Комсомольская Правда" за-
клвкав `до скликування спе-
ціяльннх сходин комуністнч-
ної молоді Для п'ятнування 
Тайни Хрещення й поіменно-
го таврування тих, які хрес-
тнли своїх дітей у церкві 
„Леніновос Знам'я" цілу стс-
рінку прнсвятпло атаці ва 
монахів. „Совст-Латвія" де-
нунціювало перед урядом 
баптвстів, як американських 
шпигунів, а ва другому кінці 
Ск)вотсьхого Союзу — „Кому-
ніст Таджікістану" ва такий 
самнй. лад ввсиівав магоме-

рслігійні аввчаі it ^Чсайбутньому. буде првдер- ч‡^сю, зі сггівамДпктрІотМЧ. 
жуватн некваліфікованнх імі- них пісень, мўайкою і т. а^віруваяиж. Майже в усіх со-
грантів тільки'в найконечні- Після завершення вр^чястос-
шому і випадку, залишаючи тей, відбувались ще хвилюючі 
Інших на волі за грошевою сцени підйому та радостн між 
кавцісю або під Іншими ЃВ` самими новими громадянами. 
рантіямн. Кінцеві натураліаа- Впродовж дня видно було по 

натура иііађІйттЙ процес ва Бббетському полі в Брухляві де складав 
І кінцеве приречення 7,000 осіб. . 

' ' ' ‡^ш ; r'.-v'.V Ч гђ '"'' ' 

ПРОТИРЕЛІПИНА НА-
ГШКА НАСТРАШИЛА 
САМИХ БОЛЬШЕВИКІВ 

РЕАКЦІЯ НАСЕЛЕННЯ НА ПРОТНРЕЛЕГШНУ 
КАЗШАЯПО ПРИМУСИЛА ЦК КОМУНІСТИЧНОЇ 

ПАРТН ВИДАТИ ВІДПОВІДНИЙ ДЕКРЕТ 
встськнх часописах ведено а 
останньому часі посалену 
кампанію протн Церкви й ре-
лігії, без уваги ва те, яка це 
Церква. 

Цікаво, що ті атаки зверта-
лнсь навіть протн ультра-льо-
яльного московського право-
славія. якогвч духовенство — 
мовляв — шл може „обману-
тн" комуністів і спонукати Ьц 
щоб вона, комуністи, переста-
лв дивитися ва Православну 
Церкву, як установу реакції і 
забобону. Тим часом маса на-
селення, замість відпекатись 
Церкви, линула до неї ще 
більше і скількість церковних 
вінчань, хрещення дітей у 
церквах і вірних на Богослуж-
бах — помітно зросла. Це за-
цукало комуністичннх достой-
ннків вастількн, що вовх рі-
шнлн окремим декретом napt 
тії перестерегти своїх членів 
перед небажаними наслідка-
мв такої антирелігійної нагін '̀ 
кн. Декрет ЦК комуністичнаі 
партії в „обороні" Церкви Д 
релігії стоїть теж у зв'язку а 
„мировою офевзивою" Крем-
лю, бо московська верхівка 
усвідомила собі, що світ ди-
виться з найбільшим признр. 
ством ва тих, що так переспЬ 
дують всі релігії, за внйш№ 
ком — комуністичної. 

Французькі сои,іялісти голосуватимуть аа 
. ; озброєння Німеччини 

Париж, —-; І$онґрсс фран- протоколів. Найбільшою га-повідомив про скаотаапня та- цііші формальності для бата- вулицях міст багато одушяв- Ідуаьхих сопДялістІв висловнв-ірантісю мќру в Европі, сха-
ісях ославлених місць прндер-1 тьох тисяч нових громадян в лених осіб а.амервкаЯльквМвІ^ дазад-д те конечвістоійав тйи в прясупйсть ма вьо-' ' 
жування Імігр?іктів, як -ЕЬлГс^гвях м!сідос^к?ВД(гяг'були ПРПЛОЦІІЛЬГЛ" чи "а книжечка-1 ДПЛУЃІ іглдійатгТ Пармаькі ` про-їмў континенті амсраклв(лняЖ 

рівночасно великою і хвилю- ми „Прнтгіт для громадянства 1^ ,̂;^^^ ‚ ^ дозволяють За-!військ. а Америка ўзалеж-' 

дав це громадянство. До най-
більшої кількости натураліаа-
ваннх громадян в Ню Иорку 
промовляв генеральний про-
куратор Герберт -. Вравнелл, 
мол., заповідаючи вову іміґ-
рапДЙву процедуру, яка вклю-
чатнме соліднішу перевірку 

нолулу. Представннк окруж-
ної Ѓміграційної Служби в Ню 
Иорку поінформував рівно` 
часао, що остання група прп-
держаяих ва Елліс Айланді 
буде перевезена з того місця 
вже сьогодні Генеральний 
Прокуратор в дальшому аая-

кандидаттв на імігрантів уже І вив, що Іміґраційна Служба 

Айзенгавер домагається ратифікації 
Манільського договору 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер вислав до Сенату 
для ратифікації Манільський 
договір 8-ох держав про обо-
рову Південно-Східньоі Азії. 
Президент просив, щоб Сенат 
„вчасно і прихильно" розгля-
нув І вирішив цю справу. З 
Білого Дому повідомляють, 
що президент вишле для ра-
тнрікації ще ва цій над зви-
чайній сесії Сенату також 
Паризький договір про озбро-
сння Німеччини. Але презн-
дент цього ще не зробив, бо 

досі не вирішена справа 
французько-иімецького поро-
зуміння щодо Зарщннв. Ай-
зенгавер написав у своєму 

супровідному листі до Сена-
ту, що Манільський договір 
мас „скріпити безпеку і мир 
у Південно-Східній Азії та 
піп денно-захід ній частиш' Тн-
хого океану, щоб не допусти-
ти до комуністичної агресії в 
цьому районі. „Це — договір 
про оборону і протн відкрн-
того нападу І протн внутріш-
ньої підривної акції", — ска-
зав президент. Айзенгавер 
підкреслив той факт, що в 
цьому договорі міститься 
клявзуля, що „тільки напад 
комуністичних збройних сил, 
ЗДА вважатимуть за дійсну 
загрозу для нашої безпеки і 
наших змагань до миру". 

ючою патріотичною маніфес- ЗДА" в руках. 
ДТ^-т 'її І їЃ'їѓ рВиМ .1 

Німецькі фахівці від V-2 дістали 
американське громадянство 

Бірмінѓгем, Алабама. — 11 стрільне, якими німці обстрі-
лнстопада 41 німецький фа- Ілюааля Лондон. Тепер вовн 
хівець від керованих стрілен іпрацю'оть для^ ЗДА в арсе-

'налі в Гонтсвіллі, Алабама. V-2 дістали американське 
громадянство. Церемонія на-
даяня їм паперів амернкан-
ського громадянства відбула-
ся в супі. Бонн жили в ЗДА 
майже десять років, ппибув-
шя до цієї країни в 1945 ро 

Д-р Г. Вільгельм де Бек за-
явив: „Всі ми горді, що ста-
ли громадянами ЗДА". Не-
офіціЙним провідником цісї 
групи німецьких науковців є 
д-р Вернгер фон Вравя, який 
написав багато праць про по-

ці. Під час війни вони проду` дорожі'ваяня в безповітрявях 
кували для Гітлера керовані - просторах. 

И " - 1 . ї'ї J Н і Ѓ I'M- і -І 

Мільйони летючок над сателітсьними 
країнами 

Кардинал Спелман остерігає проти угодівства 
з комуністами 

Айова. — Кар-1 мось в мирному1 Ди Мойн, 
дннал Спеллман Із Ню Иор-
ку на річних зборах Айовсь-
кого Товариства Банкирів за-
явяв, що протнкоь(уністичні 
країни „чекають І вагаються 
в апатії та угодівстві". а ко-
муністи „пряготовляються до 
нової війни". Спеллман ска-
зав: „Десять років ми обма-
нювали себе, що ми знаходи-

стані, а в 
дійсності ми не мали миру і 
нічого з того, за що воювали 
в останній війні". „Нас прн-
спали, — заявив кардинал, 
— і ми спали так довго, аж 
надійшов день, коли весь 
світ і кожна людина стоять 
перед найбільшою небезпе-
кою, яка будь-коли. існувала 
в світі". 

Відень. — Пропагвнднвннй 
відділ „Вільної Европи" роз-
почав новий ‚.хрестоносний 
похід", скерованнй на Чехо-
словаччнву, Мадярщину й 
східню зону Австрії. Він вн-
силае з-над німецько-чесько-
го кордону нову серію вели-
ких бальонів Із сотнями ти-
сяч протнкомуністичних ле` 
тючок. Бальонн знімаються 
на 30-40 тисяч стіп jTopy і 
прн пригожому вітрі летять 
із швидкістю 100 миль на го-
днну. В човні, прикпіпленому 
до кожного бальона знахо-
дяться летючки, а на його 

дні с збірник льоду, 1 коли 
лід стопніс, тоді човен пере-
вертасться і летючки розсв-
паються у широкому промірі. 
На Мадярщину, віддалену 
від місця випуску бальонів 
на 350 миль упало за остан-
ній місяць 14,500,000 летю-
чок, які вдержують населен-
ня в стані великої нервової 
напруги, підсилюючи проти-
комуністичні настрої. У Ба-
варії зловлено чеха-комуніс-
та, якого чеський уряд ви-
слав із фальшивими доку-
ментамн, грішми ѓі зброєю, 
щоб він підпалив ѓангарі з 
пропаганднвннми бальонами. 

МОСКВА ПІДРИВАЄ ФРАНЦІЮ В АФРИЦІ 
Париж. - Неспокій у Пів- Франції на високі студії. Ця 

нічній Африці с наслідком молодь вертасться потім до 
головно комуністичної акції. Марокко, ТунісіІ й Альжиру 
заплянованоі у Москві до і діє за комуністичними при-
такого переконання дійшли j ќазами. Все це діється тому, 
урядові чинники п Парижі, j п̂ о Москва хоче послабити 

Президент Перон проти католицьких 
єпископів 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— Аргентинський президент 
Перон у своїй раді о вій прсг 
мові оскаржував трьох като-
лнцькнх спнскопів у тому, 
що вони ведуть кампанію 
протн його режиму. Перон 
сказав, що він не обвинува-
чус.. Церкву, а лише вважає 
цих спнскошв „ворогами 
уряду". При цьому він на-
звав прізвища цих спнскопів, 
додавши до них ще прізвища 
^jo^ ітауіійсьллх католнць-

кнх священиків. Одночасно 
Аргентинська Г о н є р а льна 
Конфедерація Праці виповіла 
війну проти ‚‚католицького 
просочування в робітничі ор-
ганізації. в яких католики 
стараються зайняти відпові-
дальні становища". Провід-
ники аргентинських робітни-
ків заявляють, що вони вва-
жають цю релігійну акцію за 
велику небезпеку для синдн-
калістичннх організацій, які 
підтримують президента Пе-
^она. 

твердить паризький корес 
пондент „Ню Иорк Таймеў" 
п депеші з 11-го ц. м. Між 
націоналістичним арабським 
рухом і комуністичним існус 
— мовляв - тісний контакт. 
Вказують на цс страшенне 
подібні радіопередачі з Єгпп-
ту, де є централя панарабсь-
кого націоналістичного руху. 
й із Будапешту, столиці Ма-
дярщнни, звідки виснласться 
радіопередачі спеціально для 
північно-африканськнх країќ. 
Далі, французькі урядові ко-
ла прийшли до переконання, 
що комуністи в Парижі пля-
ново втягають в свої кола і 
під свій Вплив північно-афри-
..анську молоде, л.ці іде до 

з а х і д ньо-европейські сили, 
примушіточи Францію трина-
ти такі великі військові сили 
поза межами Европн, які 
пригодились би Европі на П 
суходолі. Так, напр., в одній 
Тунісії Франція гримас три 
дивізії, казом коло 40,000 вій-
ська, щоб забезпечити спокій 
в країні, де — навіть за об-
рахунками самих арабів — 
нема більше як 2,000 рево-
люціонерів з-поміж непокір-
ливих арабів. 

... .::ч і _ 
Џ У Дамаску, столиці Сирії, 

що колись була французькою 
колоніѓю, 8,000 студентів алаш-
тували демонстрацію проти 
франго'зького колоніялізму, що 
проявляються 9 Північній Аф-

їхідвій Німеччині на відбуло-1 нюо ГГ від озбросння Захід' 
Рву частини своєЃ колишньої іньоГ Німеччпня. Зате він і всі 
І збройної ожях. Генеральний {його партійні колеѓм стоять 
секретар партії, Гю Молле, І рішуче sa те, щоб поруч із 
заявив, про неможлнвість змотуванням ЗахідвьоТ Ев-

Івідмовнтн прем'срові Мендес-Іропейської Унії — перегово? 
ІФрансові прялучитвсь до го- ірюватн з Совстамн про „мир 
(лосів Ва користь ратифікації І і безпеку". 

В Ірані розстріляно колишнього міністра 
закордонних справ 

Тегерав. — В столяці Іра- ний брат розстріляного, 
вў розстріляно 38-річного ко-
лишнього міністра закордон-
ввх справ в уряді Моссадека, 
д-ра Госсейва Фатемі, якого 
10 жовтня ц. р. засудив на 
смерть військовий трибунал 
за участь у збройному пов-
статгі проти влади шаха в 
останніх днях панування 
Моссадека. Екзекуція відбу-
лася якраз за місяць після 
проголошення присуду. Рід-

ко-
лишній член паоляменту й 
колишній член іранської де-
легації до ОН, с тепер лекто-
ром орієнтальних мов в 
Принстонському j-ніверситеті 
в ЗДА. Дізнавшись про тра. 
гічну смерть брата він дістав 
атаку серця. Негайно пере-
везений до шпиталю, він за-
явив, що мав інформації, що 
іранський шах замінить кару 
смерти на кару в'язниці. 

Мендес-Франс розпочав боротьбу проти 
алькоголізму 

Париж. — Французький 
уряд прийвяв цілу внзку по-
ставов, звернених проти над-
мірної продукції, продажу і 
споживання а л ь к огольннх 
напоїв. Уряд підввтцус кон-
сумпДйний податок від алько-
голю на 20% і загострює 
приписи щодо видачі конце-
dl ва продаж алькоголю, — 
забороняв продавати алько-
гольні напої в часі від 5 до 
10 ѓод. ранку і підвищує ка-
ри за пияцтво. За повторні 
переступи закову про пияц-
тво загрожує ув'язнення і 

грошова кара від 1,000 до 
300,000 франків. У Франції 
зуживають алькоголю про' 
порціоиально в три рази біль-
ше. як в ЗДА, і два pass 
більше як в Італії. Правда, 
лише 15% усіх алькогольвнх` 
напоїв, споживаних у Фран-
ції становить внсокошдсотко-
ва горілка, а найбільший від` 
соток становить столове вино. 
Вояки надалі діставатимуть 
приписану норму вина. Сам 
Мендес-Франс прн кожній 
нагоді остентаційно п'є моло-
ко. 

В С В І Т І 
Џ ЌЃвія французьких пошта-

рів вроголосяла иа п"ятижцю 12 
ц. м. двмоястраціаинй 24-годин-
нна страйк у зв'язку з зголо-
шеиялм в парлямеяті нового 
фраяцузмсого бюджету на вао-
тупнЖІ рік, в якому ве взято 
під увагу вимог поштарів щс-
до підвншкн платень. 

Џ BopxlHCMd гоеяюхямі буля 
заалярмовакі проголошеним че-
рез радіо і в газетах повідом-
леяням Рудольфа ЗаАдлвра з 
міста Сайта Моніка у Каліфор-
иіі, в якому Вія просять доклад-
но переглянути всі старі пнло-
смокя марки „Влектролюкс" з 
1937 року, бо вія, мовляв, перед 
свосю втечею з Німеччини в 
1938 році сховав в ручці одного 
такого чистильного апарату ру-
льон золотих монет 1 різні доро-
го цінності. 

Џ В'стнжмські комуиістя (Ін-
до - Квтаа; внслали два полки, 

щоб перешкодити втікачам в 
пішіічно-східиьоі частини B'vrt 
вамў, здебЬіьша католикам, 
пробиратися на південь, де нема 
комуністичного правліяия. Ко-
мўќісти запротестували проти 
того, що два французькі воєнні 
кораблі забрали 4.000 втікачів 
і перевели через мішану комі' 
сію для справ перемир'я забО" 
рову французьким кораблям 
причалювати до комуністичних 
берегів. 

9 Евѓен Варта, з походження 
мадяр, б}'а в Сомѓѓах довѓив 
час головним економічним „спе-
цом", аж поки наприкінці ста' 
лінського панування попав а 
неласку 1 стая предметом стро-
гої партійної критики за „ухи. 
МЃ`. В останній вівторок москов-
ська Академія Наук влаштував 
ла з нагоди ного 75-річчя беа-
кет з участю офщіяввх (Jdryjk 
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ПО БЕНКЕТІ И ЛЮБШ РОЗМОВІ 
„Слова і кулі", „Слова і діла", ‚‚Мир, але за яку ці" 

ѓту?" — ось ваголовхв стаѓтей трьох нюйоркськвх газет, 
що забрали слово в справі „мирового братання", яке було 
в Москві характеристичною прикметою цьогорічного святку-
вання роковин болт.тевнцькоі революції. Головний промо-
ввпь. совстськиа міністер оборони, маршал Вулганін, майже 
ѓге ганьбив Америки, а тільки підкреслював, що Совсти — 
за мир. Та найважливіше не те, що діялось і говорилось 
ѓгід час паради на Червоній площі, але те, що відбувалось 
пі.-.ніше. під час днпломатнчнаго прийняття, коли велись 
інтимні розмови, такі, як між советським прем'єром Малєн-
ковим і Вол єн ом. американський амбасадором. Уже те, що 
Малснков не мав досі можлнвостн прнйнятн Волена офіці-
яльно. хоч він с у Москві амбасадором З'сднвеннх Держав 
ще від квітня 1953 року, а твоєў говорив а ш аж 45 хвн-
лин, може виглядати декомѓу на справжню сенсацію, яка 
заповідає якусь справжню зміну в советській закордонній 
політиці. До того ж Малснков виявив Ще окреме запДкав-
лення американським конгресменом, який прибув саме тоді 
до Москви і якого запрошено на цей бенкет. Це — Віктор 
Вѓкершев, демократ з Окдагомн, що розмовляв џ Малєнко-
вим прн допомозі перекладача. Болея говорив з Малснко-
вам по-російськв. Вікерщем заявив представникам преси, 
що Малснков просив передати З'едяненнм Державам: „Ми 
хочемо спільно жити і працювати і бути спільними прня-
телями на віки вічні". Це менше цікавими с слова амерн-
канського амбасадора Болеаа про совстського міністра за-
кордонннх справ Молотова як „найбільш досвідченого дяп-
домата у цій кімнаті", сполучені з запрошенням Молотова 
прибути до Вашинґтону. 

Оці ілилічні сцени відбувалися в Москві малощо не 
і той самий час, коли на Далекому Сході совстські ші-
щнльникн зі стрелили американський бомбо вик, що летів 
над японською територісю. Як знаємо, один з амервкан-
ськнх лстунів таки втратив прн цьому своє життя. Для 
Кремлю життя одної людний с нічим, але американський 
нарід думас про ці речі інакше. Звідси й таке обурення 
з приводу совстського нападу на амервканський літак. 
Звідси й такі наголовки в американських газетах,'що зга-
дують „мировий" бенкет у Москві, як „слова і кулі". 

Солодкі заяви Малснкова про „вічну" приязнь з З'сдп-
негтми Державами вважають американські газети прямо 
..глузуванням" і „зневагоіо"` у", 081181' такого факту, як 
..скандально порушення Міжнародна^, прав", `якого. Дорус` 
каються Сонети ще'в` тепер, ЗІстрелюючн, амернканськнй 
і?так над японськими водами, де не сягне їхня влада. Таке 
читаємо в „Ню Иорк Ге'ралд' ТЏВтоіЃ І в інших ам`ерикан-
ських газетах, які ще перестерігають, щб ` під' зрадливою 
.мировою маскою" Кремлю крнються цілком `певно якісь 

нові лиха. 
Не менше цікаві заввагн проф. Артура В. Адамса в 

Ми ш нѓону про різні „пгапгунеькі вндункв Малснкова'Ў яких 
повно в советській пресі і які друкувалнсЬ під час „миро-
вих кампаній" Кремлю 1 далі др^тсуютьсЯ. Всі 'ті оповідання 
звернені головно проти З'єднвеннх Держав, як центру ппга-
гунської, протнсовстськоі акції в цілому світі .Між тими 
опопіданнямя проф. Аданс згадує і про заяву' українського 
скитальця Йосипа Крутія, що вернувся „на родійў" і роз-
доиів у московській „Правді" „про українських провідників" 
на Заході, як вони „продають себе па службу чужинецьким 
розвідним агенціям і на їх наказ організують шпіонаж, те-
рор та саботаж в Україні". Те, що на Заході с мільйони 
втікачів „з РосіЃ', бентежить Кремль, пише проф. Адамс, 
і ‚саме тому треба Кремлеві за всяку ціну мати хоч декого 
з тих утікачів, щоб складали такі заяви, як Крутій 1 щоб 
ндмн можна було дурити втікачів, що їм, мовляв, як і 
Крутієві, нічого злого не станеться, моля повернуть до 
Срвєтів. 

З того, як відгукнулася американська преса на заяву 
Малснкова про „вічну приязнь'' між ЗДА та Советським 
Союзом, чи з того, що пише проф. Адамс, можна вносити, 
що цим разом не піде Кремлеві так легко з „мировою про-
паґандою". У кожному разі треба буде „дід", а не „слів". 
Але яких справжніх діл можна надіятись з Кремлю, коли 
думати про якийсь людський мир у світі'? Проте дійсність 
така, що їх надіються, навіть такі, як Черчил, Мендес-Франс, 
чи Айзенгавер! 

СТРАХ ПЕРЕД АРМІЄЮ, ЯКОЇ НЕМА 
Останній виступ західньо-

німецького канцлера Аде` 
науера був обрахований на 
те. щоб розвіяти серед поваж-
воі частини західяіх альян-
тів страх перед відродженням 
німецького мілітаризму. А 
під мілітаризмом треба розу-
міти такий сильний вплив 
військової верхівки на вер-
хівку політичну, коли І ГОС" 
подарська і закордонна полі-
Тика держави підпорядкову-
сться плануванню армійсько-
го штабу й амбіціям генера-
лів. 

Небезпечний п р є ц є денс 
творять історія двох німець-
кнх армій: кайзерівської 
„райхсвери" й республікансь-
ко-веймарського та гітлерів-
ського „вермахту". Тепер но-
Ва німецька армія має назн-
ватись „пгграйткрефте" — 
збройні сили. їх ще нема їх 
щойно планують, а Паризькі 
протоколи, що дають фор-
мальннй дозвіл від Заходу 
творити їх — знаходяться 
щойно у вступній передратн-
фікяцінній стадії і перед вес-
ною наступного року ще не 
перейдуть складної ратнфі-
каційної процедури в семи 
західиьо-европейськнх дер-
жавах. Раніше, як за три ро-
кн не буде також поставлена 
на ноги та нова західньо-ні-
мецька армія, яка розпоря-
джатнме тоді лиш першою 
резервою. Все одно, вже тепер 
не тільки Совсти бояться тісї 
нової сили. Не лише москалі, 
поляки, чехи, французи, 
бельгійці і ГОЛЛАНДЦІ знають 
з власного найтрагічнішого 
досвіду, яку грізну силу яв-
ляс собою німецька армія — 
не тільки найвищою бойовою 
вартістю вояка й старшини, 
але знаменитою військовою 
органі за цінною машиною, що 
в найбільшій гармонії спів` 
працює з машинами харчово-
го забезпечення армії 1 цп-
вільного населення, комуні-
капДйннх засобів і — що най-
важніше — мораллю всього 
населення і всього війська. І 
тому навіть всі ті, які знають, 
що це ненормальний стан, 
щоб посеред озброєної Евро-
тш існувала обеззброєна Ні-
меччива, всі ті, які розуміють 
вартість німецької армії на 
спільному фронті всіх інших 
ар'мій НАТО, — відчувають 
неспокій на думку про по-

але передусім урядові ft пар-
лямевтові. Отже не військові 
мають бути вирішним чнннн-
ком в армії, а цивільні. Аде` 
науер заявив це — своїм звн-
часм — цілком ясно, без нія-
кнх серпанків: щоб старшин-
ський корпус не віддавався 
омані, що він буде в такій 
мірі незалежний від цивільно-
го політичного світу, в якій 
незалежне була старшинство 
у вермахті, чи рейхсвері, бо 
зі штрайткрефтами справа 
виглядатиме зовсім інакше. 

Очевидно, що легко так 
сказати, а трудніше анкова-
тн. І за райхсвери і за вер-
махту було теж так, що вій-
ськоввй бюджет залежав від 
волі парляментарнстів. Чи у 
військовому міністерстві снді-
тимуть люди в цивільному, 
чи військовому одязі, воно 
не дуже грає ролю: адмініс-
траційні справи можуть лад-
нати цивільні, але, коли різ 
в найменшій мірі заторќўе 
фахове знання, хоч би навіть 
з ділянки самої організації 
армії, то все одно мусять лад-
натн справу члени або дієвої 
армії, або армійської резерви, 
резервові старшини, як це 
буває по всіх міністерствах 
військових справ у всьому 
світі. За ВеймарськоІ Респуб-
лііш найвищим командува-
чем вермахту був президент, 
себто теоретично цивільна 
особа. У практиці був ним 
маршал Гінденбурґ, а потім 
— гефрайтер Гітлер. У внут-
рішні справи армії 'все одно 
парлямент в розумінні окре-
мнх послів не може інґеру-
ватн, а коли б захотів, 'то 
прийшло б негайно до кон` 
фліктів, бо таке втручання 
безумовно грозило б захнтан-
ням внутрішньої дясципліни 
в армії і такого не буває в. 
ні одній країні світу. Отже 
як у практиці виглядатиме 
підпорядкування армії цн-
вільннм політикам — вия-
виться в найближчому ЧаЙ. 
Можна глибоко сумніватися, 
що німці захочуть наслідува-
ти приклад Совєтів і введуть 
установи політкомів, хоч би 
навіть в даному випадку ті 
полігкоми мали стежити за 
демократичністю світогляду 
старшинського корпусу. 

Пгкищо майбутню захід-
ньо-німецьку армію реппезен-
тує теж цивільна особа 

Т. Васнлтннн 
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старня всередині ЕЛюпя вйо-1 ‚̂ серр" ТеоДор Влянк. Ш%С#І 
f^-Tief іювоТ екян,̂  яке вж- ковяй фахівець „Ню Йори 

Таймеў" Гансон Болдвін 
слушно зауважує, що коли 
тільки на чолі командного 
складу стане генерал Людвіґ 
Крувель, колишній заступ-
ник командувача африкансь-
кого панцерного корпусу 
маршала Роммеля, чн якийсь 
інший німецький генерал з 
високим стажем, то все одно 
всі будуть говорити про ньо-
го, а не про пава Блянка. І 
тепер Блянк і весь західньо-
німецькнй уряд з Аденауером 
включно небагато вдіялв б у 
своїх політичних й організа-
ційннх підготовчих заходах 
для створення пгграйткрефте, 
коли б не йшли рука-в-руку 
з елітою колишнього вермах-
ту, яка очолює німецькі ком-
батантські організації, що в 
свою чергу покликали до 
жнття великі вндавництва, 
плекають військові традиції і 
паралізують дефетистнчиі й 
пацпфістнчні настрої, зро-
джені з погрому Третього 
Райху та пізнішої комуніс-
тичноі пропаганди. Ось, на-
приклад, у невеличкій, але 
знаменито зредагованій кия-

кликав такіJ- прикрі ремінісг 
ценції з недавнього мнну-
лого. 

Слава Аденауера, як дер-
жавяого мужа, і його успіхи 
в практичній ` політиці поля-
гають в тому, що він завжди 
ставить справу руба, одверто, 
вказуючи на проблему не 
тільки нинішнього, але й зав-
тріпшього дня. Ліквідація се-
редньо-європейської пустки, 
яка існує в неозброєній Ні-
меччині — це проблема на 
нині, — але асекурація пе-
ред відродженням мілітарнз-
му, що може народитись аж 
після того, як армія вже бу-
де існувати й шукатиме сво-
го місця в державному меха-
нізмі — це проблема на зав-
тра. Аденауер уважав, що ту 
проблему розв'яжеться, коли 
армія буде не „державою в 
державі", себто буде не відір-
ваяою від всього іншого дер-
жавного апарату, а найтісні-
ше з тим апаратом зіспосною. 
Це можна буде осягнути, 
мовляв, тоді, коли армія під-
лягатнме не тільки ' своєму 
військовому командуванню, 

Мабуть yd ми згідні в то-
му, що` український ппшталь 
нам потрібний. Чи існують у 
нас передумови до його ство-
рення? Маємо кого і маємо 
ким обслужити в манбутньо-
му українському шпиталі. 
Треба тільки придбати будн-
нок і відповідно його облад-
Нати. рЛшШ словами, спра-
ва зводиться до зібрання пев-
ної суми грошей, необхідної 
на купно будинку І внутріш-
нього обладнання. 

Треба відразу сказати собі 
правду, що тут дрібними доб-
ровільннми датками не обій-
деться. Шпиталь — справа 
поважна і коштовна. Не на-
ше діло подавати тут доклад-
ннй кошторис. Це зроблять 
покликані до того фахівці. А 
тим часом мабуть не дуже 
помилимося, коли — числя-
чи згрубша — приймемо, що 
для реалізації нашого задуму 
потрібно буде один мільйон 
долярів. 

ЧИ спроможні ми зібрати 
таку суму? 

Це залежатиме не від ко-
гось і не від „обставин", а 
лише від вас самих. 

Ось перед мільйоном укра-
їнців в ЗДА поставлено зав-
дання вплатнтн до каси УКК 
національну вкладку за один 
рік в сумі 250 тисяч долярів. 
Чи це завдання може завад-
то тяжке? Куди там! Смішно 
легке: хай би мільйон укра-
Інців зложили по кводрові — 
і ціль ослгнева. Але хоч сві-
домі українці вплачують по 
10 і більше долярів, резуль-

які мешкають на території 
метрополітальноі округи, то 
вас буде напевно' 100,000. 
Невжеж серед" цієї маси не 
знайдемо десять тисяч грома-
дян, які зложили б по 100 
Долярів ва шпиталь? А 
10,000 X 100 = 1,000.000. 

Уже в першій частині цієї 
статті ки'гдвбрил%"про по-
требу створення українського 
шпиталю і про користь для 
нас з того діла. А коли тепер 
додамо, що кожний з вас дав 
бн ті 100 долярів ве як без-
зворотннй даток-пожертву, а 
в формі уділу чн шера, ЯКИЙ 
є вартісним папером і повн-
нен та й напевно буде прн-
носити дивіденду, а крім то-
го ми, уділовці, як співвлас-
никв шпиталю, маля б право 
першенства в його послугах 
і у випадку потреби користу-
валися б певною знижкою в 
оплатах за побут і лікуван-
ня, — то хіба кожний пого-
днться, що сума 100 долярів 
не є зависока. 

Може комусь нелегко бу-
ло б вплатнтн відразу 100 
дол., тоді хай сплачують цю 
суму кількома ратами, і вже 
напевно ніхто з працюючих 
не відчує тягарў, коли йому 
розложити СПЛРТУ ь явіть на 
один рік (50 тижнів) по 2 
доляри тижнево. І коли б на-
віть усі скориста н з ц'сї ос-
танньоі можлнвостн, все ж 
протягом одного почу ми ма-
лн б мільйон доляр†в. 

Безумовно знайдуться гро-
мадяни й устанонн, які на це 
добре діло дадуть і значно 

„ПАРЛЯМЕНТ" СОВЄТЄЬНОТ()иЗРАЗНА 

тат той, що УКК з трудом більше. Не сумніваємося, що 
встигав зібрати стокільканад 
цять тисяч, себто коло поло-
винн наміченої суми. 

Чому? — ChnrraflMo нашої 
совісти. Що з того, що ми 
рахуємо себе на один міль-
Йбн, коли до сповнення на-
ціонального обов'язку почу-
ваються ледве' яких десять 
тисяч! 

І коли б ми мали так „par 
до" і так „щедро" давати на 
створення українського шпн-
талю в Ню Иорку, як „радо" 
н а̀ш загал платить налДо-
нальну вкладку, то може 
краще було б 1 не починаѓй 
діла. 

Але ми віримо, що наше 
громадянство поставиться до 
шЛ справи пгл^ішв, ̀ тепліше, 
я'серцеЌ, з звлажліЌ `І тоді 
тон^-'мільйой не %де ' дяя"тс 
страпшнй. 

'Рахуємо скромно, що на 
терені великого Ню Иорку 
прсгжнвають 70,000 українців. 
Кблн до''"'цього додати ї тих, 

ж ці „Дер Дойтче Зольдатен-
Календар" на 1954-ий рік ко-
лпшиій фельдмаршал летун` 
ства Кессельрінґ, суджений 
як воєнний злочинець, а по-
тім звільненнй з в'язниці, у 
статті „Допомога військові і 
молодь" закликав німецьку 
молодь зрозуміти, що „виби-
ла П історична година". Оче-
нидно, і він старається заспо-
КОЇти настрашених ближчих 
І дальших сусідів Німеччини, 
запевняючи, що німецька ар-
мія буде не засобом війни, а 
засобом миру і що саме й пб-
стає вона на ` те, щоб самим 
своїм існуванням перешкоди-
ти вибухові війни. Ясно, що 
перевірити вартість страху 
перед німецькою армією і за-
яв Аденауера чи Кессельрін-
ґа зможе тільки — майбут-
ність. 

тут — як завжди — блиснуть 
прикладом наші, правда не-
численпі, меценати, а за ни-
ми підуть і Інші, краще сн-
туовані громадяни, бнзнесме-
ни, лікарі, інженери. 'Може й 
наші братські союзи знайдуть 
якісь пранні можливості' для 
допомоги цьому ділЎ своїми 
капіталами, бо ж ' рятування 
здоров'я ' і продовжування 
жнття лежить і̀ в їхньому ія-
Teped. А тоді сігоава піде, і 
легше і краще`. 

Виходить, що й придбання 
фондів на створення' пшита-
лкі не лежить 'поза ряілХалн 
наших стгроможндстей'.' ' ` 
' ' Цілкбм' зДасмб собі справу, 
що воно не піДс так летко і 
гладко, як це виходітѓь` У нас 
на ѓ^п^^^гЗ^^овво``тут пн-
никнуть різні` неп`ередбач'ені 
клБпоти й'^уд^опіД.'ТгкІ'трві-
б а ' буде " гіосоротін^ Але — 
„лнпі ' боротись`' знйчять 
жить!;', а(тому не гаймо ча-
су,' I 'берімось' до' ДШа! 

'Практичнб1 уявлявмо собі 
діб акйќу так:' 

З ійпіятнвою повинно 
внступити' Українське Лікар-
ське Товариство. На його 
пропозицію Комітет Об'сдна-
нях Украшськях Організацій 
міста Ню Иорку скличе при-
свяЧене цій справі `засідання, 
на яке запросять бодай по 
двох представників кожної 
організації, а крім них — ре-
п р Є з є в таятів українських 
Церков, братських союзів і 
інших економічних установ, 
представників преси, керівнн-
ків радіопрограм,' видніших 
бязнесменів та представників 
організацій з інших місцевос-
тей метрополітальноі округи. 
Після обговорення цієї спра-
ви повинен бути обраний 
громадський комітет для 
створення шпиталю. 

До цього Комітету повинні 
увійти найбільш активні, ав-

Недавно відбулися в совст-
ській зоні ! Німеччини „вибо-
рн", а невдовзі вбереться дру-
гий з черги „парлямент", 
який складатиметься з 420 
„послівн. В 'цьому новому 
„парляменті" новиною буде 
те, що не буде в ньому ні-
якнх політичних партій чн 
фракцій. Натомість „пред-
ставннків народу" поділено 
на групи за ` званням: 189 
службовців, 60 інтелектуаль-
них працівників, 58 селян з 
кооперативних- (читай: кол-
госпннх) господарств, 56 про-
мнслових робітників, 20 ре-
місників, Ібвуглвкопів, 8 по-
ліцистів, 2 священики і 12 
„інших". 

Але поки збереться цей 
„парлямент" на свої перші 
наради, не від речі буде по-
глянутн хоч би побіжно на 
історію першого міарляменту: 
45 послів зложили свої ман-
дати, або були до цього при-
неволені, 15 втекло до Захід-
ньої Німеччини а 9 заарешту-
вала ССД (східньо-юмецьке 
МГБ). Роауьгісться, що при 
виарештуваниі послів не бу-
ло мови "про посольську не-
доторкасмість. Майже всі во-
ни пропали безслідно. 

А ` тепер виринає питання: 
яку силу являє собою такий 
„парлямент"? На це питання 
дає відповідь факт, що посол 
Дікманн хотів з певної групи 
послів створити опозиційну 
партію (в першому „парля-
менті) і провадити хоч дещо 
незалежну політику. Та дед-
ве велів він це висловити, як 
шеф совстської адміністрації, 
генерал Чуйков, закликав 
йоѓр до себе, відповідно „по-

торнтетні й впливові одиниці, 
які негайно розпочнуть все-
бічну акцію для якнайскор-
шого здійснення цього нашо-
го великого пляну. НаЙпер-
щі завдання Комітету будуть 
такі: 

1. Оформитися з правќого 
боку згідно із зобов'язуючн-
мв закрнаки; 2. Порозуміти-
ся з 'нашим Всечесним Духр-
венством, щоб вони кожної 
неділі і кожного свята за-
охрчувало вірних до сповнен-
ня цього братолюбного обо-
в'язку, аж доки`'наша мета 
не буде досягнена! 3. Подба-
тн, ajoJJJ спр'ава ствбрення 
шпиталю не'!сходила Ь сто-
,рілси4-НагяоІ преси.;. А. Лодба-. 
тв, щоб ця справа була обго-
ворювава на кожній україн-
ськін радієвій програмі; 5. 
Договоритися з усіма нашв-
ми товариствами ,й організа-
njteMH, щоб вони в якнай-
скоршому часі відбули із сво-
їми членамн наради, прпсвя-
чені цій справі; б. Постара-
тнся, щоб у. всіх ваших ін-
ституціях, підпрпсмствах і 
приватних офісах появилися 
на видному місці заклнки вв-
ковати наш обов'язок і пуш-
ки для добровільних датків 
на організаційні потреби; 7. 
Видати якнайшвидше відпо-
ВІДНІ листівки, які не тільки 
допоможуть спопуляризувати 
справу, але й принесуть де-
яквй дохід на організаційні 
витрати; 8. Вплинути ва всі 
каті товариства й організа-
ції, щоб вони влаштували по 
одній імпрезі, дохід з якої 
був бн призначений на ту оа-
му ціль; 9. ПОДІЛИТИ тернто-
рію метрополітальноі округи 
на райони і приділити їх сві-
домим та енергійним грома-
дяйам-опікунам, які стануть 

(Закінчення на стор. 3-ій) 
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(3) 
Харчування в Лімавовій, у 

порівнянні до Нового Сахчу, 
аиачно погіршало. Правда, у 
перші дні ми одержували 
один німецький ВІЙСЬКОВИЙ 
хліб на чоловіка, каву рано 
її вечером та густу зулу на 
обід. Одначе минув тиждень 
і ми одержували вже один 
хліб ва два, три, чотири, а 
то й більше осіб на день. 
Німці виправдувалися тим, 
що. мовляв, попсувалося ав-
то і тому недоставлеио дос-
О-.ттлІ ќільќоети хліба. Тим 
ча'сом у ЛімайовіЙ зоргаяізу-
вався якийсь польський ко-
иітет, який став д(шомагати 
полоненим харчами. ДІавав-
огигя, що між полЬнеянми в 
й'" українці, комітет п`оотавйв 
вимогу до команди табору, 
щоб їхню допомогу роаділіо-
іііля тільки між пбляків. 
їйми` пз це не погодилися, і 
ксмітет здержав допомогу 
цілкоі'ито. Нехай, мовляв, оо-
те^шлять .засі родацн". але 
нехай не корастають з нашої 

допомоги „здрайцн україн-
ЧИ". 

Хоч з харчуванням ставало 
щораз гірше, але ми не голо-
дувалн. Хлопці якось стали 
собі радити. Недостачу хліба 
ми надолужували картоплею. 
З порожніх бочок ва нафту, 
яких тут валялося багато, 
зробили пару печей, 1 ва них 
варили собі різного роду кяр-
топляні" страви. Це якраз був 
час копання картоплі 1 німці 
доставляли жах Н багато. 
Дров лежало кругом досхочу. 

Дісля того, як МИ відділи-
лдся від аодяків, німці май-
ж# кожного дня приносили 
аам ревѓѓќіЃ їжі зі своєї кух-
иі" KJrflB цього, иас, ўкраїв` 
пДв, стали кожного дня по-
кликатя —- непримусово, а 
хто хотів — кохати картоп-
л о До місцевого дідича. Ми 
радо голосалнся на цю робо-
ту, щоб хоч на час позбутися 
з очей дротяних загород, які 
чимраз дужче почала гнітн-
тн иас морально. Щораз час-

тіше чулися такі розмови се-
ред нашої групи: „Як же це 
так? Українці не провадять 
війни з німцями, перейшли 
до них добровільно, а вони 
держать нас за дротами, на-
рівні з поляками?.. " 

На цій роботі німці давали 
добрий харч: по кілограмові 
військового хліба і фунтовій, 
теж військовій, м'ясній кон-
серві на чоловіка. 

В а роботу н з роботи нас 
провадили двоє озброєних 
вартових. Вони звичайно ці-
лий день крутилися коло 
двора, біля дівчат та жінок, 
а ми копали картоплю май-
же без нагляду, у другому 
кінці лаву, віддаленому за 
добрвй кілометр від двора. За 
яких 250 метрів від иас тяг-
нувіся ліс, отже якби хто з 
нас хотів, то легко міг бн то-
ці втекти. Але ми не робили 
цього з двох причин: попер-
ше тому, що майже кожен з 
вас походив з тих околиць, 
які зайняли совсти, про що 
ми вже докладно довідалися 
від робітників в двора; по-
друге, попри двір та попрв 
лан, де ми копали картоплі, 
вела дорога до Нового Сан-
чу І нею кожного дня йшли 
польські полонені, яких німці 
звільнили. Отже пощо вам 

утікати, думали ми, коли ft 
нас незабаром звільнять. 
Зрештою 1 самі німці казали 
нам, що всіх українців від-
ставлять незабаром до Кра-
кова, де в Український Ќомѓ' 
теѓ, який видасть нам відпо-
відні документи. І ми всі че-
калн на звільнення. 

Серед нашої групи було 
пару хлопців з добрими голо? 
самн. Зокрема, гарні тенори 
мали один хлопець а Яро-
славщини, на прізвище, зда-
ється, Ќа мінський, який, як 
довідуюся, студіює тепер в 
Римі Богословів, і один з 
Добромнльщшш, кандидат на 
сільського дяка, Ярославча-
ннн зорганізував хор, який 
часто вечорами та в неділі 
і свята, коли ми не ходила 
на роботу, співом розважу-
вав наше невеселе життя. 

Після шести тижнів пере-
бування в Шмановій, одного 
дня прийшов розпорядок: па-
куватнся, від'їжджаємо. Вар-
тові говорили, що їдемо до 
Кракова, Де иас, українців, 
звільнять. Та вас трохи на-
сторожило недовір'ям те, що 
з нами пакувалися .також по-
лякн. Чого ж вовн? 

Роздала нам харчі ва до-
рогу — по одному хлібу на 
десять чоловіка і по фунто-

він кістці маргарини на 25 
чоловіка, — і повели на ста-
цію. Загнали у закриті това-
рові вагони'і повезли. їдемо 
добу, їдемо другу, третю . . . 
Хоч, правда, їзда була дуже 
повільна, а частими довгими 
зупинками, вистоюванням на 
бічних рейках та чеканням 
перед і за станціями, алеж 
до Кракова не так то й дале-
ко з Ліманови, за три доби 
повинні ми вже доїхати. А 
там часом їдемо що три до-
ба, а Кракова- як немає, так 
немає . . . - `̀  

Під час цієї їзди, я перший 
раз у своєму житті зазнав, 
що таке справжній голод. Ті 
харчі, які нам видано на деѓ 
рогу, ми з'їли за першу добу. 
Найдокучливіще дав себе від-
чутв цар-голод у "'перші дві 
доба після того, як ми з'їли 
останній наш хліб з марґа-
рнною. Ці перші 48 годин ме-
ві так хотілося їсти, так кру-
тило в шлувку, так гурко-
тіло в кишках, що, здавало-
ся, не видержу. Хлопці по-
сумнілн, змовкла спершу піс-
ні, а далі й розмови, які иа 
початку були дуже голосні. 
Кожен сидів тихо, стараю-
чись не ворушитися, бо най-
менший рух викликав колю-
чнй біль у внпорожнілому 

шлунку. На третю добу го-
лод почав утихомирюватися, 
їсти хотілося щораз менше, 
натомість приходила байду-
жість. Ще пізніше мені зда-
валося, що я зовсім ве голо-
ден, тільки голова стала ду-
же важкою і дуже хотілося 
спати. 

На території Німеччини 
наш поїзд їхав ще повільні-
ше. Він ще частіше прнста-
вав, ще довше зупинявся на 
бічних рейках і ще довше че-
кав на в'їзд перед станціями. 
На восьмий чи дев'ятий день 
поїзд зупинився ва якійсь 
більшій станції і жінки з чер-
вового хреста дали вам під-
кріпитнся. Кожен з нас одер-
жав кухоль забіленої кави і 
кусок білого хліба з марме-
лядою. Далі їзда стала Для 
нас легшою. Два, а іноді й 
три раза донно ми одержува-
ла теплу страву, а - частіше 
хліб з кавою. Ми знова від-
жили, підбадьорилися. Знов 
почалися 'розмова, пЬнеслася 
пїсня. Щойно тоді я зрозу-
мів, якою благородною інстн-
туцісіо є міжнародний че̂ иао-
ннй хрест. 

Про те, як докладно німці 
були приготовані до війни, 
свідчить хоч би такий факт: 
уздовж „штреки", якою їхав 

наш транспорт, були попри-
готовувані по лісах ва відпо-
відніх віддаленнях, великі 
лятрвни, до яких два разв 
на добу, звичайно рано й 
ввечорі, провадили нас під 
конвоєм. Ці лятрннн були 
приготовані не так для ваго-
дн полонених, як для забез-
печення німецького населеи-
ня від пошестей, що можуть 
вкинутися внаслідок занечн-
щування. . . " ч 

Наші вартові були досить 
людяні старші -вояки, і вона 
па день залишали відчнне-
ними двері наших вагонів, 
так що ми могли оглядати 
незнану для нас країну. Ме-
не дивували великі німецькі 
промислові Осередки в Шле-
зьну, через який ми переїз-
дили. Моѓўтне враженая ро-
бнли височез'ні фабричні ко-
мини, густі' чорні клуби ди-
му. Німеччина виглядала як 
потужний кольос в порівняй-
ні до хліборобської Польщі. 
Переїжджаючи через хлібо-
робсьгсі околиці, на полях 
бачили ми багато селян. 
Це"ж'був`"еахе час копаная 
картопель і сіяння озимини. 
На нашу появу, жінки усмі-
халися та привітно махали 
руками й хустками. Що ж, 
видко жінки усіх народів ма-

вчив" і приставив до нього 
„на всілякий випадок" двох 
старшин МВД. І вгаданий 
поерл Дікмаяи'хе тільки що 
зрікся своїх бпозиційннх ќа-
мірів, але став^гарячим при-
хильннком пануючого режн-
му та ревний" виконавцем 
„поучеиь" Чуйкова. Та ;не 
тільки Дікмана^ але й 406 
його товаришів — це на ділі 
позбавлені власної волі та 
думки роботиЃ які дехонстру-
ють на терені, віддаленому 
на яках парусот метрів від 
вільного світуѓ ^ поневолення 
людини та народів московсь-
ких комувізхомт Ніякий ПО-
сол не відваж'иться ва якийсь 
оклик, на критику, ва своє 
внесення — є,'тільки „спон-
танна" однодушність. А вияв 
цієї „спонтанностн", тобто 
голосування, представляється 
в такий спосіб,'що пра „так" 
руки не підйоевться, вато-
мість при ,JB1V...треба підно-
сити руну. Одначе таких від-
важних нема. 

і 

Атмосферу, нќа панўе в 
цьому „парляменті", можна 
порівняти з атмосферою тюр-
ми. Вигляд залі` нарад дійсно 
, ‚соціалістичний",' бо фотелі, 
стіни та вся обстановка об-
биті червоним'`плюшем. Трн-
бувн, призначені для публі-
ки, як правило, порожні 
Тільки час хід` часу можна 
побачити на ‚.цих трибунах 
„делегатів", вдар,, промвсдо-
вах гюбігвнкіа^з обов'яако-
вимн відзнаками ССД. Деко-
лв з'являються' ‚делегати" 
якогось „братнього вароду7', 
або „гості з `поневоленої За-
хідньої НімеччанХ". Цим рс-
таннім оплачують дорогу, 
але на особисті ввтратн да-
ють зяхідньо-німедькі марив, 
за посідання яких в Східній 
Німеччині карають, як за 
„господарський злочин". На 
наради „парляментў" мають 
право вступу 'навіть західньо-
німецькі журналісти, але `за 
окремою перепусткою. Що` 
правда, до невеличкої кавар-
ні, яка в в .будинку „варда-
менту", їм двері зачинені з 
тієї причина, що одного разу 
міністер Сельбаанн в розмові 
з одним західньо-німецькнм 
журналістом, .щоб перекона-
та його в „досягненнях со-
ціялізму'.,', назвав деякі `числа 
8 ділянка ripjrayorb ^промис-
W . Щ?̂ 5 -- х^кий ' „злочин" 
більще яе трапився', „револю-
щйна -чуйність" нйдаяа ТЦк? 
заборону. 

Відношення „парляментў" 
до уряду ніяке". Ще не було 
випадку, шов' І,парлямент" 
зажадав права контролі вад 
урядом. Навпаки, 1952.року, 
протягом чотирьох хвилин 
„парлямент" погодився, і Ш 
,.однодушно", на пропозицію 
уряду, що уряд „має право 
застосувати свою структуру 
до вимог господарських' шиг-
нів по власній вподобі". В 
МОВІ ВІЛЬНОГО'СНІГУ є це ніщо 
інше як далекойдучі поано-
власті, над якими в парля-
ментах вільв9рог світу відбу-
ваються основу та Довгі днс-
кусії. І це не тільки в госпо-
дарській ДІЛЯНЦІ; БО КОЛИ ПІ-
сля відомих заворушень 17 
червня 1953 р. '‚‚міністерство 
державної безпеки" та його 
шеф Цайсер попали в нелас-
ку і на їх місце прийшли 
‚державний сакретаріят для 
безпеки держави" та новий 
шеф Вольвебер, званий спец 
від саботажів' а' зокрема від 
підпалів ва кораблях, — про 
це довідалнсяА'„гіослн" щойно 
з преси. А на глум та кпнна 
з цього „парляментў" його 
президент проголосив ЗО 
травня 1949 р. таке: „Парля-
мент визначав уряд, щщщщф 
для нього політичні напрям-
ні, контролюс його в цілій 
державній діяльності; отже 
він (парлямент) несе відпові-
дальність перед народом за 
всю діяльність уряду". 

Дивлячись на такий „пар-
лямент", не знаѓв, кого (Џль-
ше жалітя: чн, „послів", які 
творять його склад, чв ,дв-
мократів" вахіднього, світу, 
які твердять, що треба шука-
тн співжиття та спіавраці з 
цим саітох, в^якоху ісвують 
такі „парлямеяти" та „УПЯ-
дин. г - . '`71^ 

Beorof 

ють добрячі серця, вони y d d -
хаються навіть до своїх ва` 
піональннх ворогів'... Нато-
мість німецькі чоловіки по-
гдядалн ва аао веправгтво,,а 
дехто робив руКок) знак -на 
пйгї, якай означав: вовісятн 
всіх вас треба, он щоШ Ці 
вияви ворожостн до полоне` 

JHHX дуже ввпрнсхао вражали 
нас. Бо що ж-мк .тому винні, 
що поляки змобілізувалн нас 
до своєї армДу1 прамусвлн 
йти иа війну праѓв народу, в 
яким ми ніякої сварки ва 
мала? ' - ' 



з життя тщ і.ОРГАНІЗАЦІЙ 
йюарв,Н.Дж-

аацнревві КОН-
івкмя оргааіаа-
ниц Централь-

Комітетом, відділом УКК і 
Українським Громадським Комі-
TCfroM Співпраці Організація м. 

" У , влаштовано щільними 
^одио Днстрпадов? раято 
1 жовтая' ц?`р. в залі Ук-

" Централі з багатою і 
' програмою., Сцена, приб-

за мистецьким проектом 
п.'Ф. Луцишина, прн відпоБІд-
ному освітленні, зробила велике 
ВТММТТН І̂Л на гірняв"кнзс,' а соняш-
нув, гарний день викликав свя-
точннй- настрій в"учасннків цьо-
го' величавого Свята. В глибині 

ясне, сходяче сонце осві-
іо своїми Пѓроменями вели-
золотня трнзўф П і д сонцем 

видџів золотий вапно: І днсто-
Пада. По обох боках цього але-
гЬрнчного образў два сині стов-
пи, на яких вирізнялись роки: 
1918 і 1954, а під нами червоне 
полум'я жевріючої ватри. .На 
тронѓі сцени оба прапори: аме-
рнкаяськня 1 український. Біля 
вѓќданого обрдду схааула в до-
чдгі молодь місцевого Пласту і 
Відділи СУМА. Коли ж до аме-
ряканському гнмні W сцені по-
явнліпа. учасники УкрьІЯськнх 
Зорояинх Сил' 1917-20 рр (УСС 
4 армій УНР, УГА) при чому 
В. УсС-ам, пані Г. Дмятерко-
Ратнч зложила китицю' квітів, 
да залі понісся з грудей усіх 
прнявиих спів українського гим-
ну „Ще не вмерла Україяа" . . . 
Настала зворушлива хвилина. 

'Дальшою точкою програми 
Свята була доповідь д-ра М. 
Щлемкеинча про значення Лно-
^падового Зриву в історії на-
шнх визвольних змагань. Допо-

УПРАВА'-УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО 
УЩЏЕЩЖ№ГУ (УШ) в НЮ ИОРКУ 

. _ _ ЛОВВДр)(ЃІЛіф, що 
в суботу, 13-го листопада 1954 р. 

о ѓодЃ'7-ій вечорд. в' домівці АОЯСУ 
123 Друга Евню 

'"'_' ' відчитає лекцію 
' Йроф. В. СІЧИИСЬКИП 

„Українська культура доби Мазепи' 
Запрошуємо Шановне Громадянство п$мфутш на лекцію Z 

точно. % 

u 

Увага! Щю Йори і (щщщџі Ўѓага! 
ІШДСГ ПРИЯТ р $ ф ЇК?ЩГ 

-,ч . .. улаштовує 

ВШІЩ ВЕЧЕРНИЩ 
:ч і і що відбудуться 
НАПЕРЕДОДНІ ДНЯ ПОДЯКИ — 

-.-',.- о ѓод. 9-ій вечо#а 
у Великих Залях УКР. НАР. ДОЩЃ 

140-142 — 2nd AveL; N e ^ y o A XUry 
Ѓрас' відома оркестра ВАСИЛЯ БОСОГО. 

-.-vHb ` До(йрнжй Вітреѓ з „гтідкком'Ч 
Управа Діласт-Пршіт" в Ню Норку. 

- В л а ш т о в а н а 
Об'єднанням Мистців Українців в Америці 
ВІД 30-го'ЖОВТНЯ до 14-го ЛИСТОПАДА 1954 

ІНДИВІДУАЛЬНА МИСТЕЦЬКА ВИСТАВА 
В А Р Т И Й 

- Р 0 МЩЏ А 
ПАЧОВСІКОГО 

в з a jf я х 
ЛГГЕРАТУРНО-ДШСТЕЦЬКОГО Ќ Л Ю Б У 

' в Ню Йорќу при Другій Евеаю 149. 
Б У Й " В І Д К Р И Т А ДОДАТКОВО 

ще в неділю, 21-го листопада 
Вистава дідкрпта: 

В будні вечором від 8-ої до 10-ої. 
В неділі від 10-ої рано до 10-ої вечора. 

ВСТУП 50 ЦЕНТІВ. 

ГЕНЕРАЛЬНА УПРАВА 

Українського Вільного Козацтва 
в скороченќі УНАКОР 

1 З А К Л И К А Є 
І Всіх побратимів З'ЂЌ, без огляду на місце їх осідку, нв-
" гайно' зареєструватись. Реєстрація ця мас завдання на-

в'язаішя зв'язку з побратимами, який був перервався че-
рез виїзд з Европн. 

1. Подання їм Інформацій про стан організаційного апа-

2. Обміну думок на тему переведення в життя пар. б, 
пункт в, Правильника УВК. 

ЗЛереведення серед членства УВК референдуму. 
4. Отримання почесних відзначень. 

Разом з , ajpi Генеральна Управа Українського Віль-
ного Козацтва' ЙОВІДОМЛЯСІ 
В неділю, 21-го листопада б.р., о год. 11:80 ранку 
в оЬааославяій церкві св. Тройці УАІЩ в Клівленді, при 
714 JeflerSOfl S t , буде відслужена УРОЧИСТА ПАНАХИДА 

за спокій ѓДО?11 с в , пам'яті генерал-полковника 
МИХАШІА ОМЕЛЬЯНОВИЧА-ПАВЛЕНКО 

та всіх вавами та козачок, які віддали свос життя вв вів-
-. Ч' тарі Ватьківшннн. 

Присутність `членів Армій УНР. УГА, УСС і Братніх 
Козачих Військ побажана. 

' ' Адреса для кореспонденції: 
L BABIC2-D0MBR0WSKY, 5448 Rosetta St 7 Pfttsburgb б, P a 
L SIRENKO-S1RYJ, 2450 W. б S t , CteveJaad 13, Ohk). 

"- T d . TO 1-0079 if 

відь не довга і подава у пнто-
цій промовцеві гарній формі, 
своїм глибоким змістом зробила 
Пом'тяе враження на прнявянх, 
які гучними оплесками перерн-
вали П. Опісля.на сцену вийшов 
вишколений, невеликий' своїм 
складом" м}шаииА Хор, п)д vnpa-
м о п. Ю. киряченха та'вико-
Й4Д бездогаяно три пісні: „По-
вій вітре", укл, Сгупннцького, 
‚‚Кобн скорше з гір Карпатів'' 
і „Гф й ч і д в " , ухл. Ю. Кирн-
чеккд. Наступвою точкою .про-
іі^рамя було фортспіянове сольо 
композитора М. Фоменка з Ню 
Норку, який по-мнстецькн внко-
яав власні твори: ‚Лірична по-
ема" і иКобзар". Дані І. Коно-
вів 1 цим разом рецитацію по-
вми В. Песяча: „Мій Львів: ; ." 
передала в гарній дикції і з чут-
,тям. Папі І. Орловсьќа-Фоменко 
з `}Ію Иорку (сопраново сольо) 
виказала, своїм, оксамітнвм, вн-
рівняким голосом високу му-
щЏну культуру і заокруглену 
інтерпретацію виконуваних нею 
півень: Р. Купчинського — „За-
суйуй, трембіто". ІЎ 1 0 1 - ‚Н. Нм-
жаиківського, Р- ІСУпчияського 
‚‚Як ішли стрільці з України'", 
уКЛ. Фоменка, Сосюри: „Любіть 
ЎкраївЎ', укл. Фоменка і пісню 

отамана - стрільця. Супро-
фортепіяиовий спочввав у 

еввх рухах проф. фомен-
МішаннХ Квартет в супрово-

ді бандур (паві Г. Хамўла а її 
;Копоків та панове В. Юркевнч 
І Р. Левнцьквй) відспівав: „Ой 
з-за гори", стріл, пісню, укл 

(`ВІг біленький", укл. Ф. Колес-
сн і наддаток. В остаішій точці 
праграмн свята виступив чоло-
вічнЃі хор „Трембіта" у збіль-
шсному і відновленому скдаді 
'†в у вдалому виконанні двох 
Пісень укладу М. ГаДворонськр-
га, а саме: „Стрілецьким шля-
хом" — в'язавка стріл, пісень І 
‚‚За рідний край". Піснею „Не 
nop: . . . ." закінчилось це свято, 
ва якому — як вичислювано — 
було коло 600 учасників з Ню-
дрку і околиці, які відходили зі 
залі з повним вдоволенням і не-
затертнм враженням. 

О. У. 

УКРАЇНСЬКИЙ ШПИТАЛЬ У НЮ ЙОРЌУ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

в цих районах не лише рев- .ше. лк самі того сподівалися. 
Я далекий від того, щоб ці 

свої пропозиції уважати за ними пролаґаторамн, але и 
збірщнками уділів для ство-, п _ досконалі або сдинодоіильні. реняя ш п і ^ ю ; 10. Опрацю-р х о д . д н с к у с і ї а Іце б і л ь ш е 

В процесі реалізації цього 
плину покликані до того на 
ші передові громадяни пороб-
лять рілні, монсе навіть дуже 
значні, зміни заЛЄЖНО від на-

Іших потреб і конкретних об-
ставнн. Ллє ЯКЩО ця стаття 
викличе живішу дискусію, 
щр доведе до ќкогось кон-
кђетного висновку, то ціль 
яоя було досягнена, 

-Передаючи ці міркування 
Під увагу нашому ГрЬмВДЯН-
ст^ву, апелюсмо до нього, щоб 

ватн, в порозумінні з фахів 
цямн, конкретні плянн орга-
нізації шпиталю і намітити 
купно або будову відповідно-
го до намнх потреб і фінан-
совнх спроможностей об'схту. 

Коли так переведемо нашу, 
акцію, коли наш брат опн-
нцться під барабанним пере-
хресннм вогнем І 0.0. ПрОІІО-
відннків, і преси, і радіо, і 
проводів організації!, і вмз-
начии'х громадян та и коли 
до того ще всі мн при наших 
зустрічах з приятелями і зна-
йомими скажемо свос слово 
та спитаємо, чи вовн вже.ви-
конали напДональннй, гро-
мадськніі і хрнстннн( і.кші 
обов'язок, — то напевно про-
б'смо хододний мур баііду-
жости, викрешем?) вогонь 
жертаенности і довершимо 

'Деонтовича, . 3 горах грім гу-{^лик9ГО діла скоріше і лег-
Ідвг, стріл, пісню, „О^ 8 І гор^ 

Шікаго, Ілл. 
Напередодні Ювілейних Свят-

кувааь УЩС 

Шікагівська громада, 
числом своїх 

і громада, яка 
членів УНС вясу-

ни їхніх відділів взяли участь 
'в ювілейних святкуваннях. 

Програму дня внпрацював 
Окружний Комітет і її псрсве-
деииям займаються окремі під-
комісіі. І так в ‚иодилю буд%ть 
відправлені в греко-католнць-
кій церкві с а о. Миколлн і в 
православній церкві св. Володи-
мнра Урочисті Служби Божі в 
иаміреиві Українського Народ-
ного Союзу, а після них Паиа-
хндн за померлих членів. В 
четвертій годині пополудні ц 
просторій авдиторії .нової шко-
лн св. о. Мнколая відбудеться 
Концерт, на якому головним 
промовцем буде наш предсідннк 
п. .Дмитро Галичий, а з місце-
внх пп. Куропась і Шпікуля. 
Як солістки виступлять п. Це-
гельська з Фнладелфії (сопра-
но) і п. Бараболі (піяно). Дск-
дямаціі п. Кришталь, виступќ, 
хорів „Сурми" і Церковного 
(при парафії св. о. Мнколая) та 
танцювальної групи шкільної 
цолоді виповнять дальшу прог-
раму. По концерті Відбудеться 
народна забава з танцями, а п 
просторій їдальні школи бенкет. 
Окружний Комітет старається 
про участь американських ѓос-1 
тей у святкуваннях. 

Святкування цього Ювілею 
повинно з одного боку каповии-
ти нас гордістю, що ми с члена-: 
ми цісї найбільшої організації 
українців в Америці, а з друго-
го боку повинно додати нам! 
усім охоти до здвосноі прац( 
для збільшення Наши'х відділів` 
Ще" дуже багато україаиів не( 
є членами СоюзўЎ 'може ІЗага'то( 
з них `прийде подивитися на 
наш Ювілей і набере переконан-
ня, що кожний свідомий укра-

рядн 
цісї братської організації, яка 
словом і ділом веде пропаг`пн-
д у для української справи. Це 
Повинні використати ўрядниќн 
відділів і тоді напеиве инпов-
нлть обов'язки. 

Т. Л. 

нуласп ва перше місце, прнго-
товлясться до відзначения 60-
річчл Українського Народного 
Союзу. Окружний Комітет Від-
дьлів УНСоюзу заплянував був 
це небуденне свято ще за ќа-
девціі попередньої управи під 
головуванням головного коп-
тролера інж. Степана Куропа-
оя. Нова управа з головним рад-
вам п. Тарасом ІПпікулою, як 
годовою, поставила собі голов-
вик завданням зорганізування 
Ювілейних Святкувань. Для тої 
цілі були скликані окремі нара-
'ди `̂ представників усіх відділів 
пашоі округи, та — на жаль — 
ве всі ў$я ди. відділів уважали 
Потрібним свовіо співучастю ден 
помогти Окружному Комітетові 
в цій справі. А шкода, бо Ші-
каґо мас за собою великі трл-1 , - ` станути 
дяціі і великий вклад в розбу- 1, 

дову нашої братської оргаяіза-
дй. Оце через рік 108-ий відділ 
святкуватиме свос 60-річчя. Від 
заснування цього відділу і по-
чпнастьсл властиво Історія ук-
раівського Шікага і варто б вже 
тепер підготовляти ювілейну 
книгу відділу, в якій крім вуж-
чоі Історії самого 10б-го відді-
лу, були б теж вміщені статті 
про життя української громади 
в Шікаго за останніх гг`ятдесять 
років. Теперішній уряд 106-го 
відділу повинен створити окре-
му редакційну колегію, яка зай-
вялася б збіркою відповідних 
матеріалів. Є ще живі свідки 
перших років, від яких можна б 
списати чимало цікавого матері-
ялу, існують ще різні архівні 
матеріали, з яких веодво вар-
то б помістити в друкованій 
книзі. Правда, чимало піонерів 
упродовж п"ятидесятя років ві-
дійшло в ід вас ва вічний спо-
чинок 1 забрали зі собою ціка-
ві подробиці перших тажкнх ро-
ків піонерського життя. Та тим 
більше треба рятувати те, що 
ще можна врятувати. ` і 

Та це справа дальших міся-
ців. Сьогодві вам треба доложя-
ти всіх старань, щоб гідно аід-
святкувати 60-річчя Украінсь-
кого Народного Союзу. 21-го 
листопада повинен з'єднати 
всю Союзову громаду вашої ок-
ругн в одне ціле. Коли навіть 
між поодинокимќ відділами чи 
особами існують „сусідські" не-
порозуміння — то в неділю 21 
листопада 1964 р. треба забути 
про все це, а одною лавою ви-
ступити перед вашою грома-
дою. Урядники поодиноких від-
ділів мусять стати до стгівпра-
ці з Окружним Комітетом і до-
ложити всіх старань, щоб чле-

воно не збувало цісї важдн-
вої справи мовчанкою, а зав-
нядо до неї недвозначне ста-
новнще. 

Поки в нас не затерлися 
ще спомини про недавнє бў 
дівннцтво національних твер-
дннь на наших рідних зем-
лдх, поки в нас не зблідла 
іце свідомість вашого відло-
відального післанництва, по-
ші ми ще не зовсім „зневтра-
лізувалися" в іншому оточен-
ні, — здобудьмося на діло, 
на яке ледве чи здобудуться 
вже наші діти. Довершім чи-
џу, який буде надзвичайно 
цінним подарунком для Ук-
раїнн, а одночасно нанкра-
щою пам'яткою і досятнен-
нам нашої спільноти в пДн 
вільній країні. 

Кінець 

В И С Т А 
МАЛЯРСТВА, СКУЛЬПТУРИ, ГРАФІКЏ 

І KMPAM1KU 
.Українському Ниродняму Домі В Ню Парку 

U2 82. .г-ги Кіи-шо, 3-ми поверх, кіміііітл ч. 
У вистппі б(руть участь: 

в і л п н с ь к н п . с о ж к м с ь к н п . в у х о в и ч ГШЗДОВСЬ-
КІШ. ГЛ'ЦАЛІОК. ДЛННД)'А.' КУЗЬМА, РАДИШ, 

( ().ІОВІИ. ЧЬІ'КПІІІБОВСЬК.НИ-
Г.ііітава трнватмме 2 пі:::пі. підќрита щрдглію 

під год в дк 9 ш`чгром, и суботр І неділі під 11 раво до 
9-ої пі-чорн`і. 

ВІДКРИТТЯ В СУБОТУ 13. д .у. о грД. 3;ій прпол. 

З щщц$$уђнів 

НІ В КУТ, НІ В ДВЕРІ. . . 
(Ца підставі одного днета до „Beee^M") 

ТАРАСА ШЕЬЧКІЦІА 
50 прекрасних ілюстрацій О. Г. Сластіона на крс$дя-

ному папері, великого формату, люксусове видання Гтвер-
ди бдакіѓгна обкладинка Із золотим втиснутим написом. 

Рецензії в українських часописах оцінили велику ду-
х'ліу вартість в цім класичнім творі. Там побачите дійсний 
образ иародньиго повстання проти польської шляхти за 
Вільну Соборну Україну. 

Одинокий' ілюстрований твір Т. Шевченка „ГЛИДА-
МАКП" ьуя переслідуваний польською владоќ) на рідних 

'землях. 
Наклад невеликий і залишилось ще тільки 1,000 прим. 

до розпродажі, і за останній примірник видавництво поста-
анло надгороду $500.00, реченець тільки до Нового Року. 
Замовлення слати разом з Money order $ОДО (кан. дол.) . 
NARODNV BAZAAR, 10402—97 Џй ;Edmootoo, Alberta, Canada. 

9 Міжнародний Б а н к для 
Відбудови ft Поступу готовий 
дати велику позичку для будо-
ви греблі на ріці Індус в Пакіс-
тані, але Індійський уряд проте-
стус проти цісї будови. Оста-
точно Лакістан І Індія погоди-
лись,перевести в цій спрапі пе-
регоаорв, які почнуться 25 ц. м. 
у Вашингтоні під проводом дс-
леґата назнаного банку. 

УВАГА! 
1) Продовжується перодцлат$ та деснтнтомояі 

ІСТОРІЮ УКРАЇНИ-РУСИ 
Мі. ГРУІІЩВСЬКОГО-

Вже цні'шілл з друку і розсилаються передплат-
ннкам 11-й та ІІІ-й томи. 

2) Знову поступив у продаж англо-українськнн 
С`ЛОІШНК ПОДВЕЗЬКА з азбучцвмв показ-
инќами; ціпа $5.00. 

JJ) Накладом „Ктігоспілки" ближчими днями вий-
и дуть з друку--й поступлять до вродашу -таjwe' 

LTHJCTpoBajri твори М. Гўгаф (украідська те-
матика — 1-й та П-р томи) в українському пе-
рекладі за стњіістір‡нрю редакцією А. ІІіков-
ського та М. Зерова. 

Передплату та замовлення надсилати на адресу: 
KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 

68 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

Історія, яку хогу розпо-
вісти, не є, новії`ь, цілком 
вигадана; а виникають з 
неі дві моральні науки: 

1) що важко людей вдо-
волити, і — 

2) що важко бути амсри-
кансько - українською ди-
тиною. 

Шй друг приїхав до Аме-
рики 5 років тому назад і 
џакватирувався на б'ій ву-
лиці Схід (як пише пан 
професор Кмсіл$џський). 
де й досі займає пост джс-
нітора. Привів із собою, з 
таборів, двбс дітей, потім, 
огевидно, прибуло ще трос. 
Ці двоє, таборові, крім ук-
раїнської, не знали іншої 
мови, то ж, як вийшли на 
подвір'я бавитись, довкола 
„ќснів" І9 сміттям, то щсбе-
тали, звигайно, по-украін-
ськи. 

А на сходах сиділи собі 
завжди кумоньки з давн-
тавну та й розповідали од-
на одній актуальні новини: 
хто лежить в Яреми, яке 
було м'ясо на ‚^наркегі", 
ги до кого припсрлц свіжі 
скитайці Коли мова сходи-
ла на скитайців, тоді та, ги 
щша кумонька гукала, Оу-
вало, на дітей мого друга: 

— Гей, ви, ґрінорята, а 
вгіться ви, потрохи, по-аме-
риканськи говорити. Вже 
найвищий гас! Тут не табо-
ри, тут Америка. 

Минуло п'ять років. Ді-
тогки підросли, пішли в 
школу і сьогодні щебегуть 

по-англійськи аж любо. 
Як граються на полвЦЃі 0 
індіян та крвбоЏ, то и не 
відрізните по мові, котре 
гуже, а котре наше.``Але 
кумонькаМ, що сидять на 
сходах, далі недогода: 

— Ви густе, як ті гріно-
рята цвенькають†.. Не 
довго забавило, а вже за-
були по-^вому говорити. А 
вони ще нас критикують, 
ЩО MU СвОЇХ ДІТЄй НЄ HUQZXI-
лу,.. Ну, ну, побагимо, 
що з отих виросте! 

Звигайно, ця критика ді-
трм не страшна, але с ін-
щий клопіт... Мій друг, а 
їхній батько, це патріот 
стопроцснтовий: у к рмова 
— гус для нього свшан- зіл-
ля та інші святощі. В хаті 
tie смій писнуѓџ ‚#ќєй", ги 
як там. Та й не тільки в 
ХАТІ: він радий би посўти, 
щоб діѓм говорили рідною 
мовою і тоді, як граються 
з муринятами в індіян та 
ковбоїв . . . 

У школі, наприклад, ін-
ша морока. Усі діти укра-
џнські, всі знайомі, отже, 
не раз, хотілося б нџ перер-
ві побалакати по-свому, по-
жартувати... Та школа 
цього дЗакту нв похвалює. 
Џџвіть на перерві. Щоб, 
мовляв, діти не псували со-
бі акценту... 

Отака, баѓйте, історія ... 
Що про те все думають со-
6і наші дітогки — не знати. 
Може, просто, думають со-
ђі, що так воно мас бути. 

Іќ ер. 

Вступайте п члени Українського Народного Союзу 

Ми 25 років провадимо гуртову торгівлю 
РОБІТНІ ФУТЕР. 

Ми продаємо тепер різного рода футра приватним 
покуппям по ГУРТОВИХ ЦІНАХ. 

НАПРАВЛЯЄМО І ПЕРЕРОБЛЮЄМО СТАРІ ОУТРА. 
Зайдіть, самі порекоиастеся. Без зобов'язань купин. 

SIDNEY ELOVITZ, INC. 
145 Wesl 28th Street New York I, N. V. 

Відкрито щоденно від 9 A.M. до 7 P.M. за виїмком неділь. 

DUNLEY ПАТ SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ІСТ 8 вул., між 2-3 Евеню.) 
має ва складі великий вибір осінивх І зимових КАГГС-
ЛЮХЕВ від $3.99 та більше. Масмо також великий вибір 
фільцовях велюрових капелюхів найкращої якостн в різ-
ввк кольорах 1 найновіших фасонах. Наші капелюхи со-
лідно викінчені, найліпшої якостн. Кожний капелюх га-
равтованнй. Куплений в нас капелюх чистимо фабрігч-
иою методою. Прнгадусмо, що у нашому відділі МУ-
ЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРИ першої якостн різнородяі сорочки, знаної марки "JAYSON" від 
$1.99 вгору. Всі сорочки Гарантовані в пранні. Ўвеликому виборі також: дощевнкн, пара-
солі, светеря, краватки, шкарпетка, паски, 1 т л , 

Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріялу та низьку фабричну 
ціпу. — Говоримо по-украінськя. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. 
Мельника кожної неділі між 7-8 год. рано ва хпнлях 1480, станція WHOM. 

Отѓ. о роп о щоденно до 8:80 веч., в п'ятниці 1 субота до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (Icr 8. вул. Bet 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

УВАГА 

Жіночий 
перстень 

з червового, 
золота` ` 
529.00 

з податком 

Н А Й К Р А Щ И Й РІЗДВЯНИЙ Д А Р У Н О К 
Мужеські ft жіночі HEPCtEHI 3 ТПЇЗУБОІИі 

Перстені зроблені з 14 нвратового (європейського) золота з ішвдою 
Гарантією. Тризуб вирізьблений по-мнст?цькн та виповнений золотом 

в камені шафірового кольору. 
Корнстайте з njei небувалої нагоди і набудьте цю чудову річ! Замов-
ляйте або безпосередньо в органІзацВ до якої Ви належите, або в 

крамниці золотарських виробів 
МИХАЙЛА ДВОРСЬКОГО, 

688 ГАДСОН ЕВЕНЮ, ГАЩХЯЕР 21, Н. И. 
Лля Укпаішгів з Рачестеру давмо НА ВИГІДНІ СПЛАТИ — для позамісцевпх 
гаСНЛАЄЗО за ШСЛЯПЛАТОЮ. Особи або фірми, заінтересовані в перепродажі 
5 S перстеУІв, просимо голоситнсь на нашу адресу. Гарантуємо за вдоволення. Кожний продавець 
одержить дерствнь на показ для своїх клієнтів. 

Для вигоди наших покупців ці пер^те^ можна одержати в Ню Норку — АРКА; 

М. D W 0 R S K Y Jewelers 
688 HUDSON AVENUE, ROCHESTER 21, N. Y. 

Tel.: HAmilton 3424 

Мужеськнй ПрргТРНЬ 
а червоного золота 
$30.50 з податком 

Хай ив буде ані оджого Увраіяця, агаві ие скорвстав би 
з діє! небувалої нагоди, те не пабуа со(Я ньогв тџиштця 
— т о тиюаиоі хвилини буде важ првгадуввім „ќто ми 
raid І`чні м й ' д і п Г ! ! ! ! 
При иивемявк замоалеииик просимо подати вимір 

# Всі " водагодж{твмо вегаано! ф 

КАРТКИ 
НА РІЗНІ НАГОДІ! 

в українському ѓтилі. 
12 пѓо'ќ за $ЇЛО. 

висилає за попереднім надіс-
ланням належнтостт! 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

— ' - і j - ' t-— = -

РІЗДВЯНІ 
НАРТЌИ 

В КОЛЬОРАХ 
РЕЛІГІЙНІ 
12 за $1.00 

рвгтські і РЕЛіггаш 
І ((Аиастазіспського, Козака ї 

1 Богачевськоі) 
10 аа $1.00 

ІСричевемсоІ—15 п. за штуку 
Замовлення слати на адресу 

ВСТУПАВЃЃЌ ; 
У. Н. СОЮЗУ 

ПОМИНАЛЬНЕ БрГОСЛУЖЕНЯЯ 
в десяту річницю геройської ОЌ`рти сл. н. 

МИХАЙЛА КЛИМКЕВИЧА 
б. пор)'чннка Австро-Угоро^^ої Армії, сотника УГА 
і Армії УНР, майора Німецької Армії та довѓоліѓ-
нього члена головної управи УПТ „Рідна ІИкола" 
у Львові відбудеться в суботу 20-14) листопада ц.р., 
о год. 8-ій ранку в церкві св. Роги з Ліми а Маямі 
Шорз, Флорида, про що іювідпмпють товаришів 
зброї та приятелів 

ІРИНА`Р. ШМИ FJH4 Ь К А - и л и М К К В и Ч , дружина, 
Л-р ЃОМАН І О. КЛНМККИНЧ, СПИ 1 
НАТАЛЃЯ ;іяхович-к;іимккіїич, смповя. 

M H M f l І І І П І М Ц І ! ! ! ! ! ) . ! 

СЛУХАЩЩ СЛУХАЙТЕ! 
ГОВОРИТЬ ІШДАІШІЩТВО „КИЇВ" 

У ФИЛАЛЕЛФП 

ВЖЕ ПОЯВИВСЬ ЛЮКСУСОВИЙ 
ЛІТЕРАТУРНО-ІИИСТЕЦЬКИЙ ЗБІРНИК 

Л Ь В І В 
присвячрннй вгликим роковняам 
КНЯЖОГО ГОРОДА ЛЬВОВА 

Цс книга альбомного формату, 11 аркушів друку $ 
в трьох кольорах на першоякісному папері і 2ў4 
арќ. ілюстрацій на крейдовому папері, разом 212 
сторінок. Полотняна оправа з золотими витисками. 

На зміст книги складаються поезії й оповідання 
українських поетів і письменників, присвячені 
княжому городові, нариси, спомини портрети та 
статті про львівське мистецтво й літературу. 

Ціна цієї книги тільки 9.00 дол. 
Передплатники „Києва" мають особливий прнві-
леи. Хто заплатив або заплатить річну передплату 
на 1954 р. одержить цю книгу за зниженою ціною 

7.00 дол. 
Крім цього будемо ще мати незабаром обмежену 
кількість цісї книги на крейдовому папері І в шкі-

ряній оправі за ціну 16.00 дол. 
Замовляйте разом з готівкою ва адресу:: 

"KYIW", 838 N. 7th Street, Philadelphia 23, Pa. 

^^^^l^'^^^^^^^rc^^п-^ft?^^^^q^?^^^'^^^^^ 

Український Літературно-Мистецький Ќлюб у Филаделфії 
і Видавництво „Київ" 

влаштовують 
оригінальний вечір, присвячений 700-річчю міста Львова п.н. 

„НАШ РІДНИЙ ЛЬВІВ" 
в суботу, 13-го листопада 1964 p., 

о год. 7-ій вечора, 
в залі Ќлюбу Горожан у ФИЛАДЕЛФІЇ, при вулиці Н. Фрейќлін ч. 847 І 

в НЮ ЙОРЌУ, в неділю, 14-го листопада 1954 p., 
о годќні 5-ій після полудив, 

в залі Українського Народного Дому в НЮ НОРКУ, 
лри Другій Евеню ч. 140. 

Програма в двох частинах: поважна і весела; у веселій програмі сќечі, 
монологи, пісеньки, легка музика. 

Вступ за програмками, які продаватимуться при касі. Приходьте всі 
Іда^мВ-влуау-гі-в-ц-вауд-а.ЦмП і ;ииу.п.т.ца^илиуляияїаяа^ьаУ^^ 



REAL E S T A T E 
r MIAMI, FLORIDA 
Колв вя бажавте замешкати у 
"реирасвіа Флориді — краю мл-
Лв, тепла і здоров'я а потре-
вувтв помочі Щодо кулення до-
жу. або площі на будову дожу, 
прошу удатись до Петра Ве-
исіс, український репрезентант. 
. PETER BEDZIS 

8284 N. Е. 3rd А 
зв, 

' ' X O X # # J J # r # # # X # J # X O # 1 
TeL 82-4119! 

iJfrx МагуЌ. SinakW 
The only Slovak 

REG. REAL ESTATE 
BROKER 

IN MIAML 
і: Д о м и від $8,000 й більше 

Подвійні від $14,900 
й більше. 

І! Я к щ о будете в Маямі, 
зайдіть д о вас. 

, 7 2 6 SO. MIAMI AVENUE, 
І І 
І; 

Miami Florida 

ТАК БАГАТО ЗА ТАК 
НИЗЬКУ ЇЏВЎ. 

J.2B акрів прн твердій д о р о з і 
Шкіл, автобус, пошта відбйрас 

'дві місці. 80 акр. управ. а е м і С а б 
пасовиська, решта ліс. Гар, 10-
кімн. дім s удогід. Обора s J 8 
верегородками, "water bucjbet^ 
сяяло, комб. курник і Гараж. 2и 
корів, 4 расов. ялівки, 2 

- фарм. машинерія. Податки , 
Ціна $11.000, вплати $8,000. 
50 акр., високе волож. Гар, б 
кім. дім, лазничка, олив огрів. 
'Обора, курник, дім, овоч. Дере-
вл і і корова, 2 телята, 50 кЎрай, 
10 опець, 2 кози, трактор, ферм, 
машинерія. Податки $70. Шкіл, 
автобус достааа пошти, склеп. 
Ціна Se,'5O0. 

Batson Realty 
GEORGE A. DAHL ASSOCIATES 
Other Buys on Farms a Property 

E. Mate S t Cobksitfl, N. Y. 

П Р А Ц Я О m HELP WANTED—MALE 41 

MACHINE DESIGNERS 
Мінімум 5 років досвіду 

яри автоматичних машинах. 
голоситись 

Standard Tool 8t Manufacturing Co. 
738 SCHUYLER AVE. LVNDHURST, N. J. 

Зѓолою, від 8 рано до 4:30 папол. Від понеділ. до п'ятниці. 

Ф П Р А Ц Я Џ 
ф HELP WANTED FEMALE 41 

ФРИЗІЄРКА 
ДОСВІДЧЕНА. 

Добрі години я` платня. 
Голоситись: 

JEANS HAIRSTYLIST 
736 Palisade Ave^ Yookera, N. Y. 

Phooe YO 5- 6088 

NURSES, N.Y.S. LICENSED, 
PRACTICAL 

Поѓчаткова платня $190-$200 м і с 
`Досвід; Підвитќа, 

ТВ ДОСВІД не с основним. 
100-Bed ТВ Hospital, Brooklyn 

DI 6-4000 

ГОСПОДИНЯ 
^ Т ^ Г Т ва місці — власна кім-
Вати. Легке прання — звячай-
Ве варення). B d елекр. прила-
дв. Діти у шкільному віці. 
Пркйкасться в о в о п р нбулнх. 
Приємний дім в Long Island. 

Телеф. Collect: 
Great Neck 2-8479-J 

Л FARMS FOR SALE О 

МОДЕРНА ПТИЧА ФАРМА 
Western Suffolk County, L. I. 
31,000 sq. ft Один будинок ціл-
ковято внпосажсхшй, централь-
ае огрівання, аятоматнч. корм-
леаня і вода. Телеф. 9-6 PJVL 
Цілий тиждень. 

Huntmgtoo 4-0103 

MISCELLANEOUS 

YOU CAN STILL 
ENJOY THE 
CONVENIENCE OF 
AUTOMATIC HEAT 

MISCELLANEOUS 

ПЛЕКАЙТЕ Ш Е Ш 

заробіть 

гроші 

вдома! 

Для початківця безплатний 
порадник наших експертів. 
Легко плекати в осібній кім-
наті. в підвалі або гаражі. 
Пожива цих малих зпіря-
ток коштўе тільки $З на рік. 
Спокійні і чисті. Досконала 
нагода бизнссова в хаті. Ак^ 
ці! в червні на шкірки шен-
шнлів піднеслися до $175. 
Без зобов'язань телефонуйте 
або зайдіть. 

CHINCHILLA RANCHERS 
ASSOCIATES, INC. 

166-12 Hillside Avc , Jamaica, 
Long Island OL 8-2727 

Відкрито веч. і в неділю. 

a MISCELLANEOUS Џ Business Opportnnirjr 

Я к щ о В а хочете удосконалити 

"Ddco Heat Conversion Oil Burner" 
Купуйте ииДиіиввсІ якости оливу до огрівання. 

JOHN EGOERS A BROS^ Inc. 
260 Culver Avenue OE 3-8800 Jersey City 5 , N. j . 
Авторизовані представники. Вудьте готові Замов'а ай іа. 

Скора достала. 
Вугілля Jeddo-Highland. Гатунковнй автрацнт. 

т Тепер о найкраща пора змінній на о п л и в огріваним о 
GENERAL MOTORS DELCO-HEAT 

ВИЃМЌОВА НАГОДА. 
І Купно або донѓні вннайм газо-

лівовоі станції у White Plains. 

BE 7-8333 

=̂ 

СП О" ' Грг# 
ВМІІОС Liiuniti 

CALL 
WO 8-2903 

NO MONEY DOWN 
Чистимо кожного 

рода О Г Р І В А Л Ь Ш 
печі 
Регу лимане ѓ і 

1 ВІДВЄР- + 12 

FAR ROCKAWAY, N. Y. 
40 умебльованих `помешкань. 

-При см не сусідство, досконале 
‚положення. Подрібяо $15,000 го-
'ТІВКИ. 
7 AT LEAST ЗО% RETURN. 

Best for Couple. 
SALEON REALTY .„,. 

2235-41 New Haven' Avenue 
Far Rockaway FA 7-1937 

ФАРМА НА ПРОДАЖ 
. в Amberet, M a s . 

Каледок в місті, около 40 акр. 
землі, прн 2-ох поїзд, лініях, на-
дасться ва бнзнес Пліт вавко-
ло посілостн. 15-кімн. дім і 2-
кімн. мур. "cottage". Велика о-
бора. Ціна $10.000. Писати: А 0 . 
HADOEOFF, RFD 2, Box 520, 
New Dover Road, Rahway, N. J. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
JS СВОБОДЃ' 

У ' В А Г А ! Р І З Д В Я Н І К А Р Т К И ! 
Вишліть один' доляр ($1) ў. листі, й Ви отримаєте 

аж Z0 штук чудовая Різдвяних карток .— побажань, які 
коштують поодиноко 10f". Дасмо Вам заробити одного до-
ляра, бо продаємо `за 'половину ціни! 

Замовлення і гроші шліть до: і 
,'UOWERLA", 4t В. Џі S t , New Yorfc З, N. Y. 

c m i n r n n n x i i i n n u ' X i x x i i i n n i u u n n i 
з НАГОДИ 700 лптя ЛЬВОВА 
шяфшящ авжоаані цаінннм вишивковим 

. п'ить-кольоровим узором різдвяні 

СВЯТОЧНІ КАРТКИ 
ВолоськоЃ Церкви, Собору Св. Юра та 

СвятвечіряоІ Зірки. 
Ц І Н А 10 Ц Е Н Т І В 

за картку з ковортою. При більшій кількостн знишка. 
Можна набути в укр. книгарнях або впрост у видавця. 

V. Е. BOHACHEWSKY, 4 8 Е 7th St., New York 3 , N.Y. 

штшштщштштттттштщшшштш . 
УКРАЇНСЬКА ЮБПНЯ МЕБЛІВ 

Sound Furniture M'fg. Co. 
П А В Л А М А Р К А 

430 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
Телефон: CAoal 8-4140 

В НАШОМУ СКЛАДІ МОЖНА НАБУТИ НАЙНОВІШІ 
МОДЕЛІ МЕБЛІВѓ СПАЛЬНІ, ЇДАЛЬНІ, ВІТАЛЬНІ І т.п. 
Модерні моделі різних столів з мармуровими, або склянн-

мя плитами, або а сталевому виконанні. 
Коли бажаєте гарно умеблювати свій повий дім, прн-

краснт)( помешкання, чи кімнату для дітей, або відновити 
свої старі меблі, просим$ удатися до нас з повним довіряй. 

Крім того переробляємо І виконуємо нові устаткування 
склепів, ќлюбій і взагалі всякі арапі а дерева. 

ВИКОНАНА НАМИ РОБОТА С ВИСОКОЯКІСНА 
І ГАРАНТОВАНА А ШИН ФАБРИЧНІ. 

Фабрика викраѓв щодня від ѓод. 8 рамо до б пополудні, 
, в в суботу до ѓод. 1. 

МАМВ0 
IN 3 HOURS 

117 at '‚i rfvwi ѓ н ' а м 

LE QUORNE 

it 
it 
-k 
A 

3 HOURS І 
М И T O M . RoeU. WHU. Fntnt. aU. Я 

І Ч І і М П - М т и 4 , И(я. Wtme. Я̀ 
Т .Ч 1ИП Л 

rriittt luun-Cltwn—SMIIII: Oiylw % Try ш '.t Н(ог Рѓіпи m m t l 2 
DANCE 5 
STUDIOS t 

CrMBd Fl. JU 1-0447 
10-10 P.M. SlU 4V ba". 1-І P.M. 

ШЕНШНЛІ 
по гуртових цінах. 

Першояхісяі — $360 1 більше. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціпи. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramua, N. J. 

FOR FUEL 
UNlon 5 -2300 

а Олива д о палива 
а Першоякісне вуг ілля 
a Hoppers кокс 
Всі інсталяції палива 

виконують фахов і 
спеціялісти. 

UONETTI COAL CO. 
2300 50th Street 

North Bergen. N. J. 
UNion 5-2300 

СЕНЗАЦІИНА ВИПРОДАЖ 
зразки різних машин й уживані машини. 

Singer Pfaff Necchi White 
І Б А Г А Т О І Н П Ш Х . 

КОНСОЛІ $ 1 7 ^ 5 П О Р Т А Т И В Н І SlZJdS 
Телефонуйте з а безплатним показом вдома. 

Т е л е ф , D E 3-9067 
Д О В І Л Ь Н І ВИМІНИ. 

Частини а направкн д о всіх родів `шстільннків 
і манѓни д о шиття. ` -

RELIABLE 
Necchi-Elna Sewing Circle 

Only Authorized Necchi Dealer in Jersey City 
200 JACKSON AVE., Jersey City 

3 3 5 Central Ave., J. C. 214 Newark Ave., J. C. 

ГАРНІ КИЛИМИ 
ихгдники 
обнття ва меблі 

L I N O L E U M 
низькі ціни. 

ТІЛЬКИ У ФІРМІ 
State Floor Covering Co. j 

330 State SL, Perth Amboy.l 
N. J. T d . Hfflcrest 2-2240! 

5 W. 48 ST. 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
НОВИХ І УЖИВАНИХ 

џ Радіаторів І парових 
є Умивалень є Sink А ТнЬ 

Combinations є 
є Синків 

VAN HOUTEN 
. PLUMBING SUPPLY CO. 
908 Van Hoaten Ave^ Clifton 

PR. 9-0664 
Open Sun. ТШ 1 P . M . . 

Ш1 

ПЕРЕРОБІТЬ ТЕПЕР Н А 

АВТОМАТИЧНЕ 

0ЛИВНЕ 0ГРЩАННЯ 
НЕГАЙНА ШСТАЛЯЩЯ 

AMERICAN RADIATOR 

HEATING BOILERS 

GENERAL MOTORS — DELCO 

CONVERSION OIL BURNERS , 

ГОЛОВНА КВАТИРА ДЛЯ ВСІХ 
ВАШ БУДИНОК ПОТРЕБУЄ: 

Authorized 
Dealer for 

ч 
a NATIONAL 

GYPSUM ^ 

а U. S. GYPSUM 

a CELOTEX 

a JOHNS-

MANVILLE 

a NU-WOOD 

aSAKRETE 

CLEAR 
FIR GUTTER 

4x6 
55c lineal ft 

Для ввѓоди наших 
КЛІ6НТІВ 

ВІДЧИНЕНО 
І ПО НЕДІЛЯМ 

9 ранку до 12 вол. 

Уповажпеннй 
розподільник 

для 
# С Т А Н Д А Р Т -

НИХ ДОМІВ 
о ГАРАЖІВ 

(самі рамв) 

Authorized 
Dealer for 

# B R O W r f S 
CEDAR t 

. a ANDERSON 
J WINDOWS 

awooDco 
WINDOWS' 

a RIDGE 
GARAGE 
DOORS 

З а всіми частинами дерев'яних будівель й інших 
будинків кличте 

N E W JERSEY LUMBER and M1LLWORK CO. 
Member of the Middlesex County Lumbermen's Association 

826 St. Georges Avenue. WDGE- 8-0414—0415 
(Near WoOdbridKe Clover leaf 

"WE PRIZE YOUR GOOD.WILL" ` 

Я%г . 

.50 
як j AVVW. 

Call MArket 3-3917 for free survey 

EAGLE OIL CO, Inc. 
800 RAYMOND BLVD., N E W A R K . N . J. 

11 

ФІРМА 
СПНС0Н" 

УВАГА! 
Оголошенні) 

на святочний час! 

ЇІШ 

S T ^ S O N 
г ЃЃ І ѓ і S 

Ви можете вислати тепер через наше бюро дару-

? нок Вашим Рідним і Д р у з я м , щ о с ^ а д а е г ь с я з ^2 
й більше платівок марки „ С П Н С О Н " на кожну 

адресу і в к о ж н у частину світу. 
Поштову пересилку, включаючи онакування 

і забезпечення покривав фірма. 
ФЕРМА „СПНСОН" 

мас великна вибір українських 1 російських платі-
вок найкращої якости. — Посилаємо платівки до 

всіх частин світу. Замовлення виконуємо скоро 
' ft солідно. 

Ж А Д А Й Т Е Н А Ш О Г О ПОВНОГО Б Е З П Л А Т Н О Г О 
К А Т А Л О Г А . 

Stinson Record Distributors, Іпс 
27 UNION SQ. W E S T 
N E W YORK 3 . N. Y. 

2858 W. PICO BLVD. 
LOS ANGELES 6, CALIF. 

a CINDER BLOCKS 
a INSULATION 
a OVERHEAD DOORS 
a STEEL SASH 

(AO Types) 
Т а к о ж . . . лопати, тачки 

Б У Д Г О Е Л Ь Н И И М А Т Е Р Ш Л 
а ROCK LATH 

SHEET ROCK 
a ROOFING MATERIALS 
a FACE BRICKS 

(AD Types) 
пачки на вапно, розгрівачі, комин-

ки, кахлі, різнородні рурн, Pennsylvania синій камінь і Теп-
nessce світляний камінь. 

ВСІ ПОМІРКОВАНІ ЦІПИ. 

ALLEN A BUBENICK 
STELTON ROAD NEW MARKET 

Phones DU 2-8867 Days DU 26567 Evenings 

(ф^^і^і^ЯЬґґ^ѓѓ^ѓѓѓМґЗ^Гѓ?М^Ґ^^ 

J A L O U S I E {VWDOWS 
ЦК НАШЕ ПІДПРИЄМСТВО. Мн заінсталювалн по-

над J00 веранд і "breczuways". Наша праця так солідно 
никончші. що покупці тільки хвалять нас. Ми дасмо тільки 
першоякісннй товар і виконання по задовільних цінах.' 

Охоронні вікна і ліќ`рі — металгві й бамт^усові меблі, 
Ненецькі зис.тини, — Алюмінійові товарќ. 

FRANCO inc.535 ^enBu^Rwgeneid 
Open 9 А. М. to 9 P. М. 

CL. 6 - 7 0 0 9 

(Џ^^^УІ2Р^^^Ч2К2ПУР^`І;^ 

УВАГА, БУДІВНИЧІ І ВЛАСНИКИ ДОМІВ! 
В І Д Н О В Л Я Й Т Е Т Е П Е Р . . . 

Наша спеціальність: всі роди загального домашнього бу-
дівннцтка. Првяпмасмо праці вв # алюмінійові обрамував-
вя т покриття дахів і шінґлямв 9 внутрішнє 1 зоваішме 
малюваќвќ є інсталяція огрівання є охоронні двері 1 віќка 

по знижених цінах. — Даром кошториси. 
без завдатку — сплати на 3 роки. 

Call: СН. 9-3282 np to 5 p.m. or СН. 7-7738 after 5 p-m. 

SIATTA SALES 
116 FRENCH STREET, NEW BRUNSWICK 

иямвавввв—"—— аиввивввввдатаивввваивиаиавввввиі m 

ЗА НАЙКРАЩОЮ а ш с т ю 
КУХОННИХ МЕБЛШ 

ІЇДАЛЕНЬ 
з вврнтого заліза, дерева. 

і хрому 
зайдіть до 

POWERS fTJRlViTURE CO. 
667 Manbattan Avenue, 

Brooklyn, N. Y. 
AUTHORIZED AMERICAN 

KITCHEN f)BfrLBR 
EV73-H22 

CARMEN'S BOARDING HOME 
Д Ш Л Д Я С Т А Р Ш И Х Ж І Н О К . 

Дім , якиІГВам подобається. Найкращі харчі — те-
левіаія — радіо — чудовий город. 

Зайдіть або телефонуйте: 
107 HALED ON AVENUE, PATERSON, N. J. 

LAmbert 5-3363 

GEFRO SUPPLY, INC. 
„Понад 100 років досвіду вв вашій олувсбі" 

G E N E R A L SUPPLIES ТО ALL TRADES" 
Hardware 9908 Bergenllne Avenue Marine 
S S . ' West New York, N. J. - 5 2 Й 
Contactors Phone UNlon 7-1600 Indttstrlal 
Steamfittcra _ - _ _ _ , „ „ ElcctricaJ 
Roofers ЩАДІТЬ НА ЧАСІ - . ЗАЙДІТЬ Boflere 
Tmsmrths " ' Ш И П ДО GEFRO Stoves 

LADORIC MINES LIMITED 
нропонуб 

600,000 уділів звичайних акцій 
по початковій ціні 5 0 ' ЗА УДІЛ 

Через 
DAOOETT SECURITIES, INC, UrKterwrtter 

45 Halsey St^ Newark, N. J MArket 4-9510 
LAD0K1C MINES LIMITED, a Delaware corporation мас 10096 
неподільного інтересу в 04 копальнях, що знаходяться в 
провінціях Quebec і Ontario, Канада. Активність копальняно! 
компанії полягає ва експлуатації і компанія шукає депо-

знтів на урай, золото, мідь, нікель і кобальт. 
Ці уділи пропоаусться тільки на пропоовційяий листок, 

ЯКИЙ можна дістати від DAGGETT SECURITIES, Inc. 

Прошу прислати мені пропознційннй листок LADORIC 
MINES LIMITED. 

Ім'я ,) 
Адреса 
Місто Зона Стонт 
Твлефош 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal H Coke Co. 

і FUEL OIL 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street' 

BROOKLYN 22, N. Y. 

МСЛИІСА ВИПРОДАЖ 
#УТЕР у Фірмі 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 

#і MISCELLANEOUS # 

П Е Р Ш О К Л Я О Ш 
Н А П Р А В И 

І П Е Р Е Р Ш К Н ДОМТВ 
. Фааефввуватві 

MR. R. ANDERSON 

LAmbext .voooo 
Гарватіа 

щ аа вѓодою. 

Ч И Р О Б И Т Е 
ПОДРУЖШ планиѓ 

Цей гарний готель споціялі-' 
зусться у вягетовленні весіль ( 
та інших су спільних вагод. 

Велнчава валя 
Вигідні фотелі 
Смачне меню 

Досвідчена обслуга звертав і 
увагу ва кожні. подробиці. 
Phone Banquet DepL EL 5-7300 

BEEKMAN T O W E R 
HOTEL 

A smart convenient location in' 
exclusive Bcckman Hill section. i 

49th ST. and 1st A V E , N.Y.C.' 

Маємо вв вилродавсі куниці; 
камінні і лісові мінќи 1 оо-
OOKL Дешеві ціни. Внховукмо 
вв замовлення елегантні фу-
трв, а найкращого ѓаттику 
шкірок. Переробляємо всякі 
футра аа шхйноишіаим фа-
оовами. Прннимасмо до пе-
реховуваашв ва літній сезон. 

Достава на місце. 

Wujkiw а Коріес, inc. 
- M f c FURRIERS 
111 E. 7th ST^ N.Y. 0. N. Y. 

- Telx 8Prfa)g 7-67J.0 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

GR. 7-8951 

КУЗСП МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ПЦДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про 
еґзаміа Лайсевсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаєм) 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. К У Р С И Д Е Н Н І , ВВ-
ЧГРНІ і НВДІГГЬНІ, Інструк-
торн фахівці. Залояс. в 1910. 

L TYCHNIEW1CZ. директор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd A r e , близ. 10th SL 
NEW YORK CITY 

MISCELLANEOUS 

Ш Е Н Ш И Л І 
2 пари — 2 молоді пара NBCA 

Реєстровані $1,200. 
Or Best Offer. 

2000 North Road 
West Point Pleasant, N. J. 

`РО 5-3457 

NOW...YOU CAN HAVE A SMART 

влия#щ glut' 

Famous food, suavt service, is beiu-
tiful, picture-windowed settinj . . . 
in the heart of town yet "in the 
country!" Convenient to all transpor-
tation. Ample FREE PARKING right at 
the door. And so surprisingly modest 
In c o s t . . . FIXED PRICE1 ^ 

V U L L C O U R S E S 
D I N N E R 

COCXTAIL 
NAIF ROAST 

CHICKtW 
waonw сдя 

MTTU or m uw 

riMAl DtCOUTIOKS 
вХАПЛТІП 

PHONE 
BANQUET MAKAGtx 

SC 4-8100 
In CENTRAL PARK 
W. Є7В) ST. EatrBKt 
Of в Nightly , 

DINNER-SUPPER 

ПРО НЕРВИ ТА БОЛІ 
й терпіння мускулів 
Якщо вв терпіли колись ВВ 

страшні болі нервів, які вертить 
1 рвуть вас; якщо вн надів боисе-
шіьш від нещасних болів му-
схулів; якщо вя дала бн все, 
щоб дістати поміч проти тих бо-
дів 1 мук, які роблять вас калі-
кою, — то поцікавтеся 1 послу' 
taJrre дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомленвя вказу-
(оть, що та чудесна назва шшід-
ко облегшус болі від різних нвр-
вовях недуг, як запалення зв'я-
зоќ між мускулами, плечей, рук 
І adr, або від понатяганих му-
скудів. Користувачі захоплено 
висловлюються про знамениту 
поміч, яку вона дістали, інколи 
від першого невеликого дозу-
вання. ! , ' 

Но терпіть даром другий день 
гортурів, тіяькН спробуйте А Н -
ТРО. Моясетй'' легко дістатн 
цей лік поштоќ}, написавши до 
KINGSLY CO., DepL 13, Box 415, 
Peekskifl, N. Y.' Щоб мати пев-
ЕІІСТЬ, напишіть сьов прнзвнще 
й адресу друкованим письмом 
аа обороті коаертя. Отрнмаете 
арстатвю скіяькість в{дворот-
чою поштою, ай яку заплатите 
ІШСТОНОШІ ТІЛЬКИ. $3 .00 ПЛ5О0 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
токи можете ще дістатн АНТРО. 

OB'S 

Шап 

Lytwyn fc Lytwyn 
IflKRATNUN 

FUNERAL OIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслута Щ и р а і Чесна 
Oar Services Are Avaaable 
Anywbere to New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINQTON, N. L 

NEWARK, N. j . 
ESaex 5^5555 

ІВАН НОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТйСЙ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Шин цристуцяі для всіх 

Обслуга чесна І найкраща : 
У вяпадку смутку в родині і 

кличте ик в День таж 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street. 

JERSEY СЃЃУ 2, N. L 
Tel. HEnderson 4-5131 

Р00ЦФФФФ04 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р І Б Н І Ї 

Обслугв чесав І ввАвведев 

Ц Ш И ПРНСТУПН1. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Embahner 
437 EAST 5th STREET 

New York Ctty 
REASONABLE PRICES 

Tetepbooe: ORamercy 7-7061, 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Занямввться поіороиамн 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

г^гггрольоваяв 
тура. Модерна 

д о у ж и т к у дарові. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th. STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-256S 

I.U BI..B 


